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       “Figlie della Misericordia del T.O.R. di San Francesco” -  
Via di Porta Maggiore 38, 00185 Roma  •  Tel. 0039 06 702 78 42  •  Fax 06 703 005 13 

e-mail cfmroma@gmail.com  – Superiora Generale 

 
Br.  167/2016 

Sve za Isusa na slavu Oca! 
Rim, 1. svibnja 2016. 

 

OKRUŽNICA O PROVEDBI TRAJNE FORMACIJE U DRUŽBI 

“Počni od onog što je nužno, potom učini ono što je 
moguće, pa ćeš brzo učiniti i nemoguće”. (Sv.Franjo) 

 
Drage provincijske predstojnice, mjesne predstojnice i 

sestre u zajednicama, drage mlade koje ste u procesu 
formacije! 

 
S neizmjernim zadovoljstvom želim podijeliti s vama 

radost što smo, uz Božju pomoć,  uspješno završile  
proučavanje i pripremu odabranih tema za našu redovitu 
trajnu formaciju u sljedećem trogodištu 2016.-2018. Radni 
susret održan je u Vrhovnoj kući Družbe od 15. do 30. travnja 
ove godine. U istinskom duhu suradnje i požrtvovnosti 
sudjelovale su predstavnice svih provincija: iz Hrvatske - s. M. 
Emila Barbarić, iz Italije – s. M. Biserka Bogdanić, iz Chile–
Perua – s. M. Eulalija Mansilla i s. M. Alejandrina Ayala, iz 
Paragvaja – s. M. Luisa Gallagher, iz Argentine – s. M. Rufina 
Ramirez  i kompletna vrhovna uprava jer je trajna formacija 
jedna od središnjih tema rada uprave u ovom šestogodišnjem 
razdoblju. 

Kao što sam vam već i u nekim drugim prigodama 
rekla, trajna formacija  (Odluke 1. i 2. 
XV. Općeg kapitula Družbe) je povlašteno sredstvo koje će 
nam pomoći: 

mailto:cfmroma@gmail.com
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 sve više otkrivati Božju volju za nas i za našu 
redovničku obitelj,   

 rasti u svetosti života, jer smo je planirali kao podršku 
u svim područjima našega života: duhovnom, 
zajedničarskom i apostolskom,   

 ojačati zajedništvo života u našim zajednicama, jer one 
su naša svetišta i prostori za razmišljanje, kako osobno 
tako i zajedničko (O6, SD 6.1/ 6.2).  

Dopustite mi da vas ukratko izvijestim o strukturi 
susreta zajednice. Ovo vrijeme nazvano “Vrijeme za zajednicu” 
(O7 i SD7) sastoji se u predstavljanju teme koja je već 
pripremljena i organizirana u fazama. Svaka tema obradit će 
se u četiri faze kako slijedi: 

  

                 1. Faza: “Slušati” (odgovara duhovnom području) 

Tema:     2. Faza:  “Odgajati” (odgojno područje)  

  „…“         3. Faza: “Organizacijska” (organizirati, upravljati) 

                  4. Faza:  “Radovati se” (rekreativno) 

 

I za izvanrednu trajnu formaciju, organiziranu u 
određenim prigodama na razini svake provincije u skladu s 
njihovom stvarnošću, dogovorili smo dvije teme za dva 
susreta godišnje:  

- jedna po izboru provincijskog Povjerenstva za trajnu 
formaciju, u skladu s potrebama sestara, bilo po životnoj dobi, 
po odgojnim fazama ili po nekom drugom kriteriju; 

- druga je zajednička za cijelu Družbu kako slijedi: 
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 Za 2016. godinu središnja tema je “Milosrđe”. Toplo 
vam preporučam da, u okviru vaših mogućnosti, 
sudjelujete na susretima koje organizira HKVRPP ili 
mjesna Crkva na ovu temu. Uvjerena sam da je svaka 
osobno proučila bulu najave izvanrednog Jubileja 
Milosrđa, pape Franje “Lice Milosrđa”. (O 3/ SD 3.5/ 4.4) 

 Za 2017. godinu odredili smo temu “Ratio 
Formationis” –  Družbin opći Plan formacije (O11 i SD. 
XV. OKD) koji je zamišljen, ne samo kao plan početne 
formacije: aspirantat, postulantat, novicijat, juniorat, već 
kao sredstvo koje potiče osobni i zajednički rast cijele 
družbe, jer formirati se kao Kći milosrđa TSR sv. Franje 
zadaća je koja traje cijeli život. Vodeći računa o kulturi i 
vremenu u kojem živimo, ne smijemo zaboraviti da je 
briga za kvalitetnu formaciju garancija jedinstva i 
vjernosti karizmi i duhu naše redovničke obitelji. Upravo 
zbog toga svaka sestra odgovorna je i pozvana upoznati 
Plan formacije i prakticirati ga.  

 Za 2018. godinu odabrana tema je naša formacija za 
suradnju i rad s laicima, te formacija laika u duhu karizme 
Družbe  (O 10 i SD 10.1/ 10.2) koju su pozvani živjeti i 
naviještati u suradnji s nama. 

Drage sestre, razmišljajući o vama, čujem i vidim 
određene reakcije izazvane ovim prijedlogom. Zamišljam 
neke s malo više poleta, druge s različitim idejama kako 
provesti sve ovo što sam vam predstavila; druge opet malo 
obeshrabrene zbog umora od prijeđenoga puta i zabrinute da 
neće uspjeti jer sve ovo čini im se novo…, ponekad su u 
iskušenju da je sve samo još jedan dodatni teret. Ali, nije tako. 
Nismo ga tako zamislili. Upravo suprotno. Sve ovo je 
zamišljeno kao sredstvo koje će potaknuti osobni i zajednički 
rast u nasljedovanju Gospodina koji nas je pozvao, od 
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vječnosti, da budemo članice ove drage redovničke obitelji i 
učvrstiti našu pripadnost njoj kao i radosnije služenje u 
apostolskom poslanju. 

Kroz našu dugu povijest s ponosom nosimo obilježje 
da je „vrijeme“ bilo i jest posvećeno našem Gospodinu. Zato 
trebamo znati koristiti ga odgovorno za njegovu slavu, za rad  
i misijsko poslanje. I, nismo mirovale. Dosta dobro smo to 
radile. Samo, ponekad smo, u trčanju za vremenom koje nam 
stalno izmiče, zanemarile naš poziv – biti obitelj, biti 
zajednica, koji se ne ostvaruje samo u zajedničkom misijskom 
djelovanju ili u zajedničkoj molitvi u kapelici. 

Naš poziv – biti obitelj – traži ambijent koji trebamo 
stvoriti, povjerenje koje trebamo oživjeti, veze koje trebamo 
čuvati, vrijeme koje trebamo pronaći, mjesto gdje ćemo se 
susresti, gdje ćemo se čuti i u slobodi iznijeti svoje mišljenje i 
osjećaje, bilo da su prožeti bolom ili radošću. To možemo 
samo kad smo u „svojoj kući“. Da bismo se osjećale kao obitelj 
moramo njegovati osjećaj pripadnosti, moramo izgraditi 
zajedničku kuću s čvrstim vezama zajedništva. Zato nam 
treba vrijeme. Neće to biti izgubljeno vrijeme, uvjerena sam, 
već vrijeme izgradnje zajedništva. Ovo vrijeme nazvali smo 
„Vrijeme za zajednicu“. 

Drage sestre, želim da sa mnom čujete Gospodina, 
kako nam  u svojem neizmjernom milosrđu govori kao i Iliji: 
„Ustani i jedi, jer je pred tobom dalek put!2 (1 Kr 19, 7). I, kad 
se je probudio, Bog mu je pripremio pečen kruh i vrč vode.  

To je cilj materijala koje smo pripremile za svaku od 
vas, ponuditi vam duhovnu i sestrinsku hranu. Molim 
Gospodina da pobudi u nama želju za ovom hranom koja ne 
propada. Uzmimo je s radošću i naš hod bit će laganiji, a 
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Gospodin će i nama reći kao Iliji na brdu Horebu: „Idi i stani u 
gori pred Gospodinom, ja ću ići pred tobom“. (1Kr 19,11) 

Provincijskim predstojnicama šaljem u privitku tiskani 
primjerak svih materijala i USB s kompletnim sadržajem za 
2016. godinu, kako bi svim sestrama mogle pripremiti kopiju 
materijala u originalnom izdanju. (Sestre voditeljice dobit će 
primjerak s objašnjenjima i metodologijom rada za svaku 
temu te Power Point prezentacije za određene teme, a sestre 
će dobiti teme s materijalima za rad). 

Sestre predstavnice svih provincija, koje su sudjelovale 
na susretu, već su dobile upute za rad i koje materijale treba 
dostaviti zajednici, a koje sestrama. Osim odgovorne sestre na 
razini provincije potrebna je voditeljica u svakoj zajednici. To 
može biti mjesna predstojnica ili druga sestra koja je 
sposobna voditi susret u zajednici. 

Obzirom na važnost ovog rada, molim provincijske 
predstojnice da u Povjerenstva za trajnu formaciju na razini 
provincija uključe sestre koje su sudjelovale na susretu u 
Rimu kao zamjenu za one koje su bile određene, a nisu mogle 
iz opravdanih razloga doći na susret. Vrhovna uprava smatra 
da to može biti za dobrobit svih. 

Čim dobijete ovu okružnicu lijepo vas molim započnite 
zajedničke susrete. Kao što sam rekla, sad dobivate materijale 
za ovu godinu, a za 2017. i 2018. godinu materijale ćete dobiti 
na susretima s provincijskim upravama u srpnju i kolovozu 
ove godine 

S puno nade i povjerenja u Oca, koji vodi našu povijest, 
molim Njegov blagoslov na svaku od vas i neka nas naš sveti 
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otac Franjo i blažena Majka Utemeljiteljica prate i podrže u 
našem hodu. 

Ujedinjena u molitvi, u Uskrslom Gospodinu grlim 
svaku od vas,  

                                                                                                                        
M. Cristina Orsillo, cfm. 
Vrhovna predstojnica   

s. M. Graciela Ojeda, cfm. 
       Vrhovna tajnica                                                            

   

POVJERENSTVO ZA TRAJNU FORMACIJU NA RAZINI 

DRUŽBE: 

Hrvatska : s. M. Emila Barbarić 
Italia: s. M. Biserka Bogdanić 

Argentina: s. M. Rufina Ramírez B. 
 Paraguay: s. Maria Luisa Gallagher 

Čile – Perú: s. M. Eulalia Mansilla i s. M. Alejandrina Ayala 
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METODOLOGIA SUSRETA 

Kartice sa smjernicama za vrijeme za zajednicu, pomaže voditeljici i 
sestrama živjeti i organizirati trogodište 2016 – 2018, nudeći metode 
rada za četiri faze, planirane tjedno ili dvotjedni 

1. Duhovnu (slušati)  

2. Odgojnu (odgajati)  

3. Organizacijsku (planirati)  

4. Rekreativnu (radovati se). 

Na prvom susretu, voditeljica dogovara sa sestrama termine susreta i 
najprikladnije vrijeme kako bi mogle sudjelovati sve sestre. Uskladit će 
sa stvarnošću zajednice predložene duhovne i karizmatske sadržaje za 
svaku godinu, i naglasiti važnost ovog susreta za zajednički rast svake 
Kćeri Milosrđa, prema smjernicama Općeg projekta Družbe. 

 

OBILJEŽJA POJEDINIH FAZA: 

 
1. Faza: Najaviti temu i pomoći 
sestrama stvoriti duhovno 
ozračje kako bi na razini 
zajednice mogle ostvariti 
predloženi odgojni put. 

Glagol “slušati” podsjeća 
zajednicu da se ne odnosi samo 
na sredstvo i tehniku slušanja već na njegovo metodološko–
etimološko značenje na “putu”, koji ne prolazimo kao pojedinci 
već kao zajednica. 

2. Faza: Pomaže sestrama u zajedničkom promišljanju, odabiru 
odluka, dijeljenju iskustva i sudjelovanju u životu zajedništva. 
Nakana je, predloženom temom, ući u sadržaj i život zajednice, 



11 
 

odgajati kroz svakodnevicu i odabrati putove koje ćemo zajedno 
prolaziti.  

Obrada teme štiti od sklonosti izoliranosti, individualizmu, 
pomaže nadići sumnju u mogućnost suradnje, dijaloga i 
usklađivanja osobnih potreba s potrebama zajednice.  

3. Faza: Nakon slušanja slijedi 
razlučivanje što uključuje 
zajedničko promišljanje koje 
pomaže u boljem razumijevanju 
stvarnosti zajednice i njezina 
apostolskog poslanja, 
programiranja aktivnosti, izbora 
načina za zajedničko planiranje i 
organiziranje djelatnosti zajednice.  

Susret je trenutak preispitivanja načina života, apostolskih 
obveza, načina provođenja, kao i sudjelovanja svih sestra 
zajednice. To je ujedno i prigoda za moguće izmjene ili nadopune 
kako bi zajednica bila u skladu s karizmom Blažene Marije 
Propetog Isusa Petković.  

U ovoj fazi se suočavamo s pitanjima unutar zajednice ili, ukoliko 
se pokažu poteškoće, sa suradnicima laicima ili upraviteljima 
djelatnosti. To je konkretno vrijeme u kojem svaka sestra Kćeri 
Milosrđa može slobodno izreći svoje mišljenje o zajednici i 
zajedno tražiti rješenja te odabrati načine za poboljšanje 
zajedništva života i apostolskog poslanja. 

Nekoliko primjera za ovu fazu: 

1. Ukoliko ima neka aktivnost ili događaj vezan uz djelatnost 
zajednice odredit će se tema te će svaka sestra moći dati svoj 
doprinos u organizaciji. 
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2. Prije sestrinskog pohoda više poglavarice zajednica će 
organizirati način pripreme i podijeliti zadaće.  

3. U okviru projekta zajednice može se razgovarati i o zajedničkom 
izletu za koji sestre mogu dati svoje prijedloge i uključiti se u 
organizaciju (prijevoza, ručka, animiranja i sl.). 

4. Faza: Želi odgovoriti na Isusov poziv, Dođite na svadbu (Mt 22, 
4.). Redovnička zajednica je pozvana pronaći vrijeme za biti 
zajedno, probuditi u sestrama osjećaj slavlja, ugode, radosti, 
pjesme kako bi svjedočile radost zajedništva. 

Danas smo na osobit način pozvane prepoznati vrijednost slavlja, kao 
osobito obilježje duha  zajedništva. Srce s iskustvom slavlja, razlit će se u 
jednostavnosti i vedrini te objediniti zahtjevnost vremena života, 
odgovornog poslanja i osobnih zadaća u društvu i svijetu. Slavljenička 
radost snažno je svjedočanstvo koje zahvaća poput požara.  

 

Nekoliko primjera za ovu fazu:  

Može se pogledati film, odigrati neku 
igru u koju se mogu uključiti sve 
sestre, organizirati večeru, tombolu, ili 
koju zabavu. Ovo je vrijeme u kojem 
dolaze do izražaja stvaralačke 
sposobnosti sestara. 

Voditeljica određuje sestre koje mogu organizirati i 
predstaviti svoje inicijative za vrijeme radosti. Ovo je vrijeme 
predviđeno za biti zajedno, slobodne od dnevnih dužnosti i 
vlastitih obveza. U ovom susretu ne obrađujemo određenu 
temu i nema zahtjevnih razgovora. To je vrijeme opuštenosti 
u kojem možemo biti ono što jesmo i ostvariti se kao osobe 
sačinjene od duše i tijela, ne odvojene ili suprotstavljene već 
kao jedinstveni bitak, u snažnoj povezanosti tako da svaki 
otkucaj tijela ima odjeka na duši i svaki titraj duše izaziva 
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reakciju tijela. Na isti način Kći Milosrđa bit će autentična 
osoba samo onda kad postigne sklad duše i tijela.  

CILJEVI POJEDINIH FAZA: Pomažu sestrama započeti ovaj hod u 
radosnoj raspoloživosti, ističući da je jedini cilj ići zajedno i razviti 
snažniju razmjenu iskustava u skladu sa smjernicama Kapitula, 
kako bi podigle kvalitetu posvećenog života Kćeri Milosrđa u školi 
milosrđa i Marije, Majke Božje i učenice Isusa Krista.  

1. Faza: Duhovnost (slušati):  

- Ojačati povezanost zajedništva i izraziti radost življenja u 
Gospodinu.   

- Shvatiti da Kćeri Milosrđa nismo po onome što činimo već po 
onome što jesmo.  

2. Faza: Odgojna (odgajati): 
Promicati iskustvo zajedništva 
s Bogom; poticati sestrinsko 
zajedništvo; hrabriti rast 
jedinstva prema karizmi i 
podržavati apostolskih 
gorljivost.  

3. Faza: Organizacijska (organizirati): Analizirati djelatnost 
zajednice i napredak sestrinskog života.  

4. Faza: Rekreativna (slaviti, radovati se): Stvoriti u zajednici 
potrebne uvjete za slavlje zajedništva kao kvasca koji uzdiže našu 
svakodnevicu.  

UČESTALOST I TRAJANJE SUSRETA: Svaka zajednica utvrđuje 
najprikladniji dan koji omogućuje sudjelovanje svih sestara, jer je 
važno biti zajedno, duhovno i tjelesno se obogaćivati, međusobno 
jačati za plodnije apostolsko djelovanje. 

Potrebno je podsjetiti da vrijeme predviđeno za susret zajednice 
ne treba biti jednolično, može trajati dva -tri sata ili jedno 
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popodne. Poželjno je da se susret odvija uvijek isti dan i u isto 
vrijeme u tjednu.  

 

NAČIN ODVIJANJA SUSRETA 

1. Prilagodba prostora: Važno je da prostor u kojem će se 
održati susret bude uređen prema predviđenoj temi. 
Nudimo nekoliko prijedloga, a zajednica je slobodna 
odabrati najprikladniji.  

2. Uvod: Voditeljica kratko objašnjava temu i odvijanje 
četiriju faza, uključuje cijelu zajednicu i svakoj sestri 
povjerava određenu zadaću koju će u datom trenutku 
primijeniti, bilo u pripremi prostora, izboru pjesama, 
molitava, simbola koji će 
doprinijeti uspjehu 
zajedničkog susreta. 

3. Uvodna molitva: Dobro 
je da svaki susret 
započne s molitvom koja 
je u skladu s temom. 
Kartice sa smjernicama 
donose predloške a 
zajednica je slobodna odabrati i drugu prema 
mogućnostima zajednice.  

4. Poticajni tekstovi: Predlažu se tekstovi uzeti iz Božje 
Riječi, Crkvenog učiteljstva, sv. Franje i Družbini. Cilj je 
omogućiti sestrama da imaju na raspolaganju izvore za 
objedinjenje osobnog i zajedničkog  hoda.  

5. Pitanja za osobna i zajedničarska promišljanja: 
Pitanja, osim što nam olakšavaju osobno promišljanje 
pomažu sestrama da se pripreme za međusobnu 
razmjenu iskustava. Sestra slobodno iznosi osobno 
promišljanje s konkretnim zadaćama koje zajednica može 
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usvojiti i na taj način primijeniti riječi na djela. Dobro je 
podsjetiti da cilj koji želimo postići je uprisutniti stav 
milosrđa i radosti, a ne samo izricanje pobožnih uzdaha. 
Pažljivo slušati što sestra kaže, nastojati razumjeti 
mišljenje drugih, tražiti obrazloženje za njihove tvrdnje, a 
posebno ukoliko su suprotnog mišljenja. Sve su to mali 
koraci za rast u životu zajedništva.  

 
NEKA PRAVILA:  
 ne prekidati onu koja govori, sačekati da sestra završi 

misao a potom intervenirati;  

 iznijeti vlastite primjedbe u prikladno vrijeme;  

 u dijalogu izbjegavati monopoliziranje;  

 izbjegavati nepotrebne rasprave i digresije za ostaviti 
vrijeme sestrama;  

 ako se ne slažemo u nečemu, kažimo: prirodno, u dobroj 
namjeri, ne radi osobnog isticanja i poticanja agresivnosti 
i polemike;  

 dobro je da se izbjegava udaljavanje iz zajednice i da se 
sudjeluje sa zanimanjem;  

 postavljati pitanja;  

 ponuditi materijale, vlastita iskustva; zadržati 
konstruktivan stav.  

 

  

 

 

 

Nijedna Kći Milosrđa nije tako siromašna da ne bi 
mogla nešto dati, ni tako bogata da ne bi mogla nešto 

primiti. 
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Svaka tema počinje i završava u istom susretu. Na 
završetku susreta zajednica odlučuje koje će konkretne 
odluke zajednica usvojiti i podsjeća da svaka sestra može 
nastaviti s osobnim razmišljanjem do slijedećeg susreta.  

6. Završna molitva: Neka bude u skladu s temom, može se 
odabrati pjesma ili drugi oblik molitve, osim ponuđenog.  

7. Osobne zadaće: Podsjeća se na zadaće preuzete za 
slijedeći susret. 

8. Obavijesti:  Na kraju susreta voditeljica će dati 
informacije ili obavijesti za zajednicu ukoliko ih ima.  

 

VREDNOVANJE SUSRETA 

Predlaže se da svaka zajednica barem jednom godišnje provede 
vrednovanje prema predlošku i pošalje ga odgovornoj sestri za 
trajnu formaciju na razini provincije – delegatore. Odgovorna 
sestra na razini provincije napraviti će sažetak i poslati ga sestri 
odgovornoj za trajnu formaciju na razini Družbe.  

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

VAŽNO: Predlaže se da svaka 

zajednica barem dva susreta posveti 

razumijevanju metodologije 

odvijanja susreta. 
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Vrijeme za zajednicu 

 
Na prvom susretu voditeljica će uvesti sestre u temu, Vrijeme za 
zajednicu koja proizlazi iz Odluke 7. Smjernice djelovanja  XV 
OKD: Utvrditi na razini zajednice najprikladnije vrijeme i dan u tj. 
sestrinsko zajedništvo sa svrhom oživljavanja karizmatskog 
identiteta, jačanja duhovnog života, učvršćivanja zajedništva 
među sestrama, razlučivanja potreba apostolata u skladu sa 
stvarnošću zajednice. Osobne i pastoralne aktivnosti prilagodit će 
se ovom izboru.  
 

 
 
 
ŠTO ZNAČI VRIJEME ZA ZAJEDNICU 

JEDNOJ KĆERI  MILOSRĐA?  
 
Vrijeme za zajednicu ili dan za 
zajednicu, prihvaćen je u 
Družbi, kao mogućnost rasta s 
ciljem jačanja sestrinske 
povezanosti koja odražava 

radost zajedničkog življenja u Gospodinu. Svi dani za nas bi trebali 
biti dani zajedništva, ali zbog rastrganosti uzrokovane različitim 
obvezama ponekad naš život zajedništva biva zapostavljen, a duh 
zajedništva ugrožen. Binom aktivizam–individualizam crv je koji 
nažalost, često potkopava snagu našeg zajedništva. 
Glavna svrha ovog vremena za zajednicu je njegovati, na poseban 
način vrijednost zajedničkog života i točnije njezinu, duhovnu i 
apostolskih obnovu. Izdvojiti tjedno, ili svakih petnaest dana, 
određeno vrijeme, bez radnih obveza, kako bi se našli zajedno kao 
zajednica sestara, naše je pravo i potreba. Poput Dvanestorica koji 
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se nađoše radosni oko Učitelja: “ Uto se apostoli skupe oko Isusa i 
izvijeste ga o svemu što su činili i naučavali. I reče im: „Hajdete i vi 
u osamu na samotno mjesto, i otpočinite malo“.(Mk 6, 30-31).  

Potreba i hitnost poboljšanja zajedništva života i obnove bila je 
uočena na XV. Općem Kapitulu Družbe, koji je potvrdio hitnost 
obnove zajedništva, i na taj način nadišao logiku  onog 
minimalnog biti zajedno (Usp. Odluka kapitula, br. V. str. 12-13). 

Vrijeme za zajednicu ne želi samo produbiti naše međusobne 
odnose već potaknuti trajnu formaciju upravo na razini zajednica. 
Jer one su temelj naše obnove, odlučujuće ne samo za uspjeh 
našeg apostolata već i za budućnost Družbe. Zapravo, mjesna 
zajednica je najpovoljnije mjesto za trajnu formaciju. Zajednica 
koja odluči živjeti na kreativan način vrijeme za zajednicu u ovoj 
inicijativi može pronaći istinski procvat obnove, okrijepiti se u 
svakom smislu, poštujući predviđene periode za susrete (tjedne 
ili dvotjedne).   

Bitno obilježje 
vremena za 
zajednicu je 
izmjena životnih 
iskustava, što 
iziskuje potrebu 
biti zajedno, u 
miru. Prihvatiti 
činjenicu da je 
praksa dijeljenja 
naših duhovnih 

iskustava, nažalost, siromašna i površna, ne treba nas strašiti i 
obeshrabriti u traženju poboljšanja našeg zajedničkog življenja. 
Naprotiv, mnoge zajednice i skupine vjernika laika, zauzeti u 
hodu vjere, mogu nam biti primjer na ovom području. Zbog 
osjećaja duhovne skromnosti ili navodnog poštivanja privatnosti 
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osobe, naše zajednice ne uspijevaju doseći istinsko zajedništvo, 
pretvarajući se jednostavno zajednice rada.  

Međusobni odnosi mogu biti srdačni ali, su često površni. 
Formalnost nadilazi prijateljstvo. Iznad svega nedostaje 
povjerenje potrebno za dublju razmjenu životnog iskustva. Zato 
je XV. Kapitul Družbe izrazio želju da se prevlada sklonost gledati 
na duhovnost kao na isključivo osobni čin, kako bi poboljšao 
razmjenu unutarnjeg života koji nam omogućuje postići dublje 
sestrinsko zajedništvo.  

Ovo ćemo postići prihvatimo djelovanje Duha Svetoga kao 
središte naših prioriteta, te razmotrimo naš život u svjetlu vjere. 
Vrijeme za zajednicu, dobro organizirano, može poboljšati 
kvalitetu sestrinskog dijeljenja iskustva, čineći da s razine uma 
prijeđe u srce (razmjena ideja, dijeljenje iskustva života i 
osjećaja). 

 

ZNAČAJNI TEKSTOVI  

„Jedno je od najosjetljivijih pitanja jest uspostava ravnoteže 

između zajednice i poslanja, između života ad intra i života ad 

extra. Budući da često zbog hitnih stvari koje treba napraviti 

zna doći do 

zanemarivanja 

stvari koje se tiču 

zajednice i da se 

danas sve češće 

djeluje 

pojedinačno, 

uputno je 

poštivati neka nepovredljiva pravila koja jamče istodobno 

duh zajedništva u apostolskoj zajednici i apostolsku 
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osjetljivost u bratskom životu“. (Služenje autoriteta i posluh, 

br. 25.). 

“Doživljavajući u sestrinskom zajedništvu života otajstvenu 

prisutnost uskrsloga Gospodina, nastojimo živjeti zajedno i 

zahvaljujemo Bogu na prisutnosti sestara kao milosnom dara 

jednih za druge.” (Konst. 40).  

“Naše se zajedništvo učvršćuje i 

produbljuje i u drugim 

sestrinskim susretima u kojima 

hvalimo Boga molitvom, 

rekreacijom i izmjenjivanjem 

duhovnih i apostolskih 

iskustava” (Konst. 45).  

 “Veliki problem današnjice je 

nedostatak vremena. Nemam 

vremena, govorimo svi i 

ponavljamo to svaki dan. Koga 

god upitaš bilo za preuzeti neku 

obvezu ili za jednostavan 

prijateljski susret, samo da bi bili zajedno i izmijenili nekoliko 

riječi o nama samima, uobičajeni odgovor je: nemam vremena, 

nema se vremena. To krije iza sebe stvarnost jasno definiranu: 

jako sam zauzet, imam previše posla, imam drugog posla. Nestaje 

besplatnost! Ali nestaje i učinkovitost i djelotvornost rada, unatoč 

tolikim naporima da bi se postigli rezultati. Svi smo uznemireni, 

zabrinuti, zatrpani poslovima i obvezama. Svi trčimo, previše 

trčimo i neprestano smo u trci. Naši dani su tako jasno i precizno 

programirani, određeni sati i minute za svaku aktivnost i svaki 
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susret; mnoštvo sastanaka s različitim sugovornicima, koji nas 

obvezuju da im prilagodimo stavove i govor, ponekad i način 

odijevanja, do te mjere da ulazimo u rizik i pretvaramo se u lutke 

koje mehanički odgovaraju na skrivene komande, a ne osobe 

zainteresirane za susret s drugim. Upali smo u rijeku papirologije, 

programa, predračuna i računa, analiza i sinteza. Robovi smo 

računala i telefona, i čini nam se da se više ništa ne može bez njih. 

Nema se vremena za čitanje, za razmišljanje, a niti za meditaciju i 

kontemplaciju.” (Usp. p. Mozzetta, Donatori di tempo, str. 15-16). 

  

“Odgojna askeza danas sastoji se u načinu kako i zašto 

apostolskih djelovati, znati organizirati vrijeme, naći vrijeme za 

odmor, mir, tišinu, za osluškivanje Božje prisutnosti i za istinske 

sestrinske odnose.” (fra G. Bini, ofm). 

Djelatnosti nas sestara Kćeri Milosrđa koje živimo zajedno, mora 
obilježavati snažan duh zajedništva, jer “Težnja svih prema 
jedinstvenom projektu apostolata izraz je jedinstva duša u 
uzajamnoj ljubavi, zapravo u ljubavi Kristovoj. S druge strane, kao 
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znak vjerodostojnosti i 
podrške odražava se u nizu 
načina i zajedničkih aktivnosti 
koje potiču izmjenu i suradnju 
u apostolatu, svakog pojedinog 
člana, pa i onda kad svi članovi 
zajednice ne obavljaju isti 

apostolat” (Posvećeni život i njegova zadaća u Crkvi i svijetu, 61). 

Važno je znati “prijeći s izvanjskih aktivnosti na zahtjevnost 
života zajedništva, brinući se za osiguravanje njihove 
učinkovitosti u sastavnicama redovničkog života” (ET, 26) 

Neke sestre su “život zajednice smatrale zaprekom poslanju, 
gotovo gubitkom vremena u drugorazrednim pitanjima” (Bratski 
život 54); potrebno je prisjetiti se da “vrijeme posvećeno 
poboljšanju kvalitete zajedničkog života nije izgubljeno vrijeme” 
(Služenje autoriteta i posluh, 22), jednostano zato što plodnost 
posvećenog života ovisi o kvaliteti života 
zajedništva.  
 

NEKOLIKO KORISNIH SAVJETA: 
 

- Odrediti konkretno vrijeme za 
zajednicu: neka to ne budu stereotipni 
i formalni susreti, ili ponavljanje istog 
obrasca iz tjedna u tjedan odnosno 
svakih petnaest dana. Susreti mogu biti 
ostvareni na različite načine i ne bi 
trebali biti preopterećeni i zamorni, a 
iznad svega, nikada ne bi smjeli biti dosadni.  

- Uloga voditeljice je veoma važna za dobar ishod susreta. Ona 
obično saziva i vodi susret (sestre se izmjenjuju u 
organiziranju i prihvaćanju povjerenih zadaća susreta, 
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posebno u većim zajednicama). Bitno je da se svaka sestra 
može slobodno izraziti i da sestrinski slušamo jedna drugu. 
Zato treba predvidjeti dovoljno vremena za obraditi 
predložene teme.  

- Susret može trajati sat i pol, najviše dva sata. U iznimnim 
situacijama bolje je održati ga u dva navrata ili napraviti 
pauzu. Vrijeme za zajednicu trebalo bi sačuvati svoje obilježje, 
a to je povlašteno vrijeme zajedničkog razlučivanja – 
promišljanja. 

- Manja zajednica mogla bi smatrati nepotrebnima ove susrete, 
i zadržati one neformalne gdje se život zajednice programira 
kod zajedničkog stola nakon nekog obroka. Iskustvo nas uči 
da bez istinskih i redovitih susreta, koji imaju i određenu 
formalnost, s nekim temama nikada se nećemo suočiti i teško 
će biti razlučiti i riješiti probleme. Stoga neka sve zajednice 
Družbe slijede predložene teme za susrete. 
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TKALJE MILOSRĐA I ZAJEDNIŠTVA 

USUSRET  STOGODIŠNJICI UTEMELJENJA DRUŽBE 

KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 
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VRIJEME ZA ZAJEDNICU 

 

1. Faza – Duhovnost – slušati  
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PRILAGODBA PROSTORA 

U dvorani u kojoj se odvija susret zajednice u središtu se pripremi 
veliki sat i karton podijeljen na dva djela: dnevni red zajednice s 
mogućim poboljšanjima za vrednovanje vremena zajednice, ili 
koji drugi znak. . 

 

UVOD 

 Voditeljica podsjeća sestre na 
temu koju je XV. Redoviti kapitul 
Družbe odabrao kao šestogodišnji 
hod 2016 - 2021: Tkalje milosrđa i 
zajedništva, podsjećajući da u trogodištu 2016.-2018. Družba ima 
kao posebni cilj: Lica zajednice u školi Milosrđa. Osim toga, 2016. 
kao pomoć za zajedničko analiziranje obradit će se tema: 
Njegovati karizmatsko jedinstvo i proročku dimenziju zajedništva.  

Ovo je prvi od četiri predloška za pomoć zajednici da živi vrijeme 
za zajednicu, i u potpunosti je posvećen organiziranju i 
animiranju zajedničkoga života.  

 

1. UVODNA MOLITVA 

Voditeljica uvodi u susret s kratkom porukom iz pouka Majke 
Utemeljiteljice:  

«Kćeri moje, kao što ste kćeri jedne majke, tako ste živi udovi naše 
Družbe. Budite jedno srce u Isusu, živeći ujedinjene s njime, koji je 
ljubav, istina i život» (MUP, 15.07.1940).  

Drage sestre, u prisutnosti Gospodinovoj, sve zajedno, izmolimo 
molitvu Blažene Majke:  

Isuse, Ti imaš stan u našoj sredini kao ljubazni Otac, koji se vazda 
brine za potrebe svoje djece. Na te, o Gospodine, oslanjamo sve 
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svoje brige, Ti ćeš se milostivo skrbiti za potrebe svojih 
službenica, koji si nam zapovjedio da svagdanji kruh od Tebe 
prosimo i očekujemo. Predajemo se dakle Tvojoj Božanskoj 
providnosti te gojimo jedinu želju omiljeti Tvom Božanskom Srcu. 
(MU, Duhovni zapisi, notes 6). 

 

2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE  

Voditeljica poziva sestre na čitanje predloženih tekstova i s 
posebnim osvrtom na one koji nas se više doimlju, nakon čega je 
svaka slobodna kratko iznijeti svoje razmišljanje. 

 

A. RIJEČ BOŽJA 

Jedne je subote prolazio kroz usjeve. Njegovi učenici počeše 
putem trgati klasje. A farizeji mu rekoše: "Gle! Zašto čine što 
subotom nije dopušteno?" Isus im odgovori: "Zar nikad niste čitali 

što učini David kad ogladnje te se 
nađe u potrebi on i njegovi 
pratioci? 

Kako za velikog svećenika 
Ebjatara uđe u Dom Božji i 
pojede prinesene kruhove kojih 
ne smije jesti nitko osim 
svećenika; a on dade i svojim 
pratiocima?" I govoraše im: 
"Subota je stvorena radi čovjeka, 
a ne čovjek radi subote. Tako, Sin 

Čovječji gospodar je subote! (Mk 2, 23-28). 
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B. CRKVENO UČITELJSTVO 

„Prije nego ljudska građevina, redovnička zajednica je dar Duha 
Svetoga. To je ljubav Božja razlivena u srcima po Duhu iz koje 
vjerska zajednica uzima korijene i ona je sagrađena kao istinska 
zajednica okupljana u ime Gospodnje (usp. Bratski život, 8). 

 „U životu zajednice, zatim, mora na neki način biti opipljivo da je 
bratsko zajedništvo, prije nego sredstvo za određeno poslanje, 
teološki prostor u kojemu se može iskusiti mistična nazočnost 
uskrslog Gospodina (usp. Mt 18, 20). sv. Bazilije, Kraća Pravila, 
Interrog. 225: PG 31, 1231. To se događa zahvaljujući uzajamnoj 
ljubavi onih koji sačinjavaju zajednicu, ljubavi hranjenoj Riječju i 
Euharistijom, pročišćenoj u Sakramentu pomirenja, podržavanoj 
zaklinjanjem jedinstva, posebnoga dara Duha onima koji 
zauzimaju stav pokornog slušanja Evanđelja. Upravo je On, Duh, 
onaj koji uvodi dušu u zajedništvo s Ocem i njegovim Sinom 
Isusom Kristom (usp. Iv 1, 3), zajedništvo u kojemu je vrelo 
bratskoga života. Zajednice posvećenoga života su vođene 
Duhom u izvršavanju svoga poslanja služenja Crkvi i cijelome 
čovječanstvu, prema vlastitom izvornom nadahnuću“. (VC 42).  

“Crkva „izlaska“ Crkva 
je otvorenih vrata. Izići 
prema drugima da bi 
se došlo do ljudskih 
periferija na znači 
bezglavo i besciljno 
trčati za svijetom. 
Često je bolje 
jednostavno usporiti 
korak, ostaviti po 
strani tjeskobu da bismo pogledali druge u oči i slušali, ili prestati 
juriti s jednog posla na drugi i ostati s onima koji su posrnuli u 
životu. Pokatkad ćemo morati biti poput oca rasipnog sina, koji 
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ostavlja otvorena vrata zato da kada se sin vrati može bez 
problema ući” (Radost evanđelja 46). 

 

C. RIJEČ DRUŽBE 

“Tko ljubi Družbu, posvećuje sve svoje vrijeme i čini sve da sestre 
napreduju duhovno i materijalno, na taj način napreduje također i 
Družba” (MUP, 01. 12. 1960). 

„Gospodin naš, koji je vodio ovu svoju malu Družbu, dao je milost 
da su sve prve sestre bile u visokom stupnju ljubavi Božje i da su 
bile zagrijane od te ljubavi 
koja se razlijevala 
međusobno. U toj ljubavi 
uživale smo kao da imamo 
mali raj na zemlji, iako je u 
prvim počecima u samostanu 
vladalo veliko siromaštvo i 
nestašice u svakom pogledu. 
Ljubav je sve olakšavala i 
zaslađivala. Na svakoj sestri 
se vidio blaženi smiješak na 
usnama i blaženstvo u očima. 

Ljubav prema Isusu je 
uzdržavala i jačala svaku 
pojedinu od nas, tako da se 
više puta čuo usklik među 
nama: "Može li se naći većeg 
zadovoljstva i blaženstva u  
nebu?" 

Bili su nam ugodni osobito zimski dani kad smo, radeći ručni rad, 
govorile o Bogu, o Isusovoj ljubavi, o krepostima i duhovnom 
životu u sjedinjenju s njime. Žarka ljubav nas je usko vezala i 
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sjedinjavala s Isusom pa smo u zanosu te žarke ljubavi čeznule za 
sastankom sa svojim ljubljenim Zaručnikom u nebu“ (Marija 
Propetog Isusa Petković, Autobiografija i duhovni zapisi, Sve za 
Isusa, str. 164-165).   

“Svaka sestra ima pored onih satova zajedničke molitve i 
razmatranja, svaki dan i jedan sat slobodnog vremena za privatno 
duhovno štivo, molitvu, razgovor sa svojim Božanskim 
Zaručnikom, a naročito za svoju što bolju i potpuniju naobrazbu u 
duhovnom životu. To mora da bude jedino zanimanje izvana, 
jedino zadovoljstvo svake redovnice” (MUP 22. 2. 1942).  

 

3. USVAJANJE TEME 

Nađi vremena, molitva je blažene Majke Terezije iz Kalute, 
pronađena na zidu kuće Djeca iz Kalkute koja nam može pomoći u 
usvajanju ponuđene teme i za posvješćivanje potrebe pronalaska 
vremena za zajednicu.  

Nađi vremena za razmišljanje  
to je izvor snage. 
Nađi vremena za molitvu  
to je najveća snaga na zemlji.  
Nađi vremena za smijeh  
to je melodija duše. 
 
Nađi vremena za igru  
to je tajna vječne mladosti. 
Nađi vremena za ljubav  
to je darovana Božja povlastica. 
Nađi vremena za darivanje 
dan je prekratak da bi bio sebičan. 
 
Nađi vremena za čitanje 
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to je vrelo mudrosti. 
Nađi vremena za prijateljstvo 
to je put za sreću. 
Nađi vremena za rad 
to je cijena uspjeha. 
Nađi vremena za milosrđe 
to je ključ za nebo. Bl. Majka Terezija 

 
 
 

4. PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA 
 
- Jesam li svjesna da izdvojeno vrijeme za zajednicu, na 

razini Družbe, je mogućnost osobnog i zajedničkog 
rasta? 

- Čime doprinosim na putu zajedništva? Nailazim li na 
otpor? Zašto? 

- Biti zajedno, pomaže li mi u jačanju sestrinske 
povezanost? Zašto? 

- Doživljavam li radost biti zajedno? Zašto? 

 

 

5. ZAVRŠNA MOLITVA 

“Blagoslovi, Gospodine, službenice svoje, ovu svoju Družbu, jači ih 
i čuvaj u tvom presvetom Srcu jer su sve tvoje. Daj nam tvoju 
svetu milost i pravu krepost da budemo po tvom Srcu, da ti se 
prikazujemo kao žrtva ljubavi za spas duša. tvoj sveti blagoslov 
sišao vrhu nas i ostao s nama vazda. U Ime Oca i Sina i Duha 
Svetoga. Amen“. (MU, Duhovni zapisi, notes 6). 
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6. OSOBNE ZADAĆE 

Svaka sestra, upotrebi vrijeme za osobno razmatranje, 
euharistijsko klanjanje, ili drugo za produbljivanje predložene teme 
u ovom vremenu, prve faze, ili uz ostale prikladne tekstove . 
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VRIJEME ZA ZAJEDNICU 

 

2. Faza - Odgojna - odgajati 
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PRILAGODBA PROSTORA 

 

U dvorani se postave sjedalice u krug, a u 
sredinu se stavi rukovet štapića s imenima 

sestara zajednice, 
povezano, kao znak snage i jedinstva. Uz snopić 
staviti još jedan odvojeni štapić. Dvije sestre 
pokušavaju ih prelomiti, jedna snopić, druga 
posebni. Cilj vježbe je razumjeti krhkost 

pojedinca i snagu zajednice.  

 

 

 

 

UVOD 

Druga faza pomaže sestrama 
zajedničko dijeljenje i odgoj na 
teme koje je predvidio XV. redoviti kapitul Družbe. Prikladno je 
podsjetiti se da je najpotrebnije, prije svega u zajednici, nešto 
zajednički podijeliti. Naša zajednica je životna zajednica. Svaka 
od nas je pozvana odgovoriti pozivu Božjem: živjeti zajedno za 
služiti, naći vrijeme za podijeliti vlastita iskustva i tako učiniti 
plodnom karizmu naše blažene Majke Utemeljiteljice. 
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1. UVODNA MOLITVA 

Voditeljica poziva sestre da započnu susret jednom pjesmom i 
prepuste se vodstvu Božje riječi, čitanjem teksta, nakon čega ostaju 
kratko vrijeme u šutnji i promišljanju . 

 

„Doista, kao što je tijelo jedno te ima mnogo udova, a svi udovi 

tijela iako mnogi, jedno su tijelo - 

tako i Krist. I svi smo jednim 

Duhom napojeni. Ta ni tijelo nije 

jedan ud, nego mnogi. Rekne li 

noga: "Nisam ruka, nisam od 

tijela", zar zbog toga nije od tijela? I 

rekne li uho: "Nisam oko, nisam od 

tijela", zar zbog toga nije od tijela? 

Kad bi sve tijelo bilo oko, gdje bi 

bio sluh? Kad bi sve bilo sluh, gdje bi bio njuh? A ovako, Bog je 

rasporedio udove, svaki od njih u tijelu, kako je htio.  

Kad bi svi bili jedan ud, gdje bio bilo tijelo? A ovako, mnogi udovi - 

jedno tijelo! Ne može oko reći ruci: "Ne trebam te", ili pak glava 

nogama: "Ne trebam vas."Naprotiv, mnogo su potrebniji udovi 

tijela koji izgledaju slabiji. Nego, Bog je tako sastavio tijelo da je 

posljednjem udu dao izobilniju čast da ne bude razdora u tijelu, 

nego da se udovi jednako brinu jedni za druge. I ako trpi jedan ud, 

trpe zajedno svi udovi; ako li se slavi jedan ud, raduju se zajedno 

svi udovi.“ (1Kor 12, 14-17, 26). 
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2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE 

Druga faza našega susreta je odgajati. U tu svrhu vam predlažemo 
neke tekstove iz vlastitoga prava, učiteljstva Crkve, Pravila sv. 
Franje i zapisa naše blažene Majke Utemeljiteljice.  

Tekstovi se mogu čitati u zajednici ili pojedinačno, u tišini. Nakon 
čega slijedi sestrinski dijalog na predloženu tenu. 

 

A. RIJEČI DRUŽBE 

„Život zajednice, življen u međusobnom 
povjerenju i poštovanju, podupire naš 
ljudski i duhovni rast. Da bi naš suživot 
bio skladan i plodonosan, odgovorno 
obavljamo naše dužnosti koje su nam 
dodijeljene“ (Konst. 39).  

„S obzirom na zajednički život, 
prisjećamo se pouke Majke 
utemeljiteljice: »Kćeri moje, kao što ste sve kćeri jedne Majke, 
tako ste i sve živi udovi naše družbe. Budite, dakle, samo jedno 
srce u Isusu, u njegovu Svetom Duhu, živeći u jedinstvu s Kristom 
koji je Ljubav, Istina i Život“ (Konst.41). 

„Kao udovi jednoga tijela obogaćene smo različitošću sestara, i 
svoje vlastitosti stavljamo u službu zajedništva. Osobitosti naroda, 
jezika, kultura i predaja smatramo obogaćenjem svojih zajednica 
te prigodom za plodniju službu općoj Crkvi i cijelom 
čovječanstvu“ (Konst.42). 

„Izgrađujemo zajednicu koja nas prihvaća i promičemo dobre 
odnose koji nam pomažu da međusobno dijelimo radosti i 
poteškoće. Tako življeno sestrinstvo jača i potiče misijski 
apostolat Družbe“.(Dir. 38). 
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B. CRKVENO UČITELJSTVO 

Osim vlastitog Prava i Crkva nas poziva da se uvijek iznova 
odgajamo. Stoga nas je posljednjih godina Kongregacija za 
ustanove posvećenog života i družbe apostolskog života obogatila 
različitim potrebnim dokumentima koji nam pomažu u trajnom 
odgoju. Predlažemo:  

[...]Nitko se ne spašava 
sam od sebe, to jest kao 
izolirani pojedinac, niti 
vlastitim snagama. Bog 
nas privlači vodeći računa 
o složenom spletu 
interpersonalnih odnosa 
koje uključuje život u 
ljudskoj zajednici». 
Pozvani smo dakle prepoznati se kao bratstvo otvoreno 
komplementarnosti susreta u suživljenosti razlika, kako bismo 
zajedno išli naprijed: »osobe koje se svesrdno uključuju u život 
zajednice – poručuje nam papa Franjo – ne trebaju gubiti svoje 
osobne individualne značajke ili skrivati svoj identitet; naprotiv, 
one primaju nove poticaje za vlastiti osobni rast» (Istražujte, 13). 

“Nosite bremena jedni drugih, i tako ćete ispuniti zakon Kristov” 
(Gal. 6, 2). U čitavoj zajedničarskoj dinamici, Krist, u svom 
vazmenom otajstvu, ostaje uzorom kako se gradi jedinstvo. 
Zapovijed međusobne ljubavi, naime, ima u Njemu svoj izvor, 
uzor i mjeru: moramo se ljubiti kao što nas je On ljubio. A On nas 
je ljubio tako da je za nas dao svoj život. Naš je život sudjelovanje 
u Kristovoj ljubavi, njegovoj ljubavi prema Ocu i braći, ljubavi 
zaborava na sebe. (Bratski život, 21).  

Za živjeti kao braća i sestre potreban je istinski hod unutarnje 
slobode. Ljubav Kristova razlivena u srcima našim potiče ljubav 
braće i sestara sve do prihvaćanja njihovih slabosti, njihovih 
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problema i poteškoća. Jednom riječju: darujući sami sebe. (Bratski 
život, 26). 

 

C. FRANJEVAČKI IZVORI 

 „I gdje god se braća nađu ili sretnu, neka se pokažu domaći među 
sobom. I neka s punim povjerenjem jedan drugomu otkrije svoje 
potrebe: jer ako majka hrani i ljubi svoga tjelesnog sina, koliko 
brižljivije mora svatko ljubiti svoga duhovnog brata. I ako koji od 
njih oboli, ostala ga braća moraju posluživati kako bi željela da se 
njih poslužuje“. (Pravilo i Život 6). 

 

D. RIJEČI DRUŽBE 

 

“Bit života i duh ove Družbe je 
Ljubav. Ljubav je glavno pravilo 
svake pojedine i cijele Družbe. 
Ljubav je dovela redovnicu u 
samostan. Ona nek ju vodi i jača 
u svem redovničkom životu da 
nikada ne popusti u svetim 
zavjetima, po kojima se je 
prikazala Bogu kao žrtva na 
Njegovu oltaru.  Svaka pojedina 
mora da bude vjesnica Kristove 
ljubavi, jer je ova Družba 
ustanovljena za raširenje – 
kraljevstva Kristove ljubavi na 
zemlji. Zato svaka mora da 
djeluje u toj Bož. ljubavi: 

I. U samostanu u krugu sestara 
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II. U djelotvornoj ljubavi prema bližnjemu.  

Polje toga djelovanja ljubavi je najprije u vašoj zajednici – u vašoj 
miloj Družbi. Vašu ljubav treba da osjete najprije Sestre vaše 
duše, i pomladak redovnički koje su kao kćeri vašeg srca. Treba 
da bude svima koji vas okružuju kao ljubeća majka koja se žrtvuje 
dan i noć za svoju djecu. Danas možemo reći, one koje imaju 
najveću potrebu njege i utjehe (MUP, travanj 1931).  

“Sestre drage želila bih da utisnem u Vaše srce duh Družbe ljubav 
prema Bogu i uzajamnu ljubav; da sve budete samo jedna duša, 
da se ljubite kao što Vas ljubi Krist. Zato opraštajte jedna drugoj, 
jer svaka ima svoju slabost, teško se nađe koja, da je savršena u 
svemu. Ali ljubav spaja sve duše; stoga nek nadstojnica pomnjivo 
čuva ovaj cvijet u vrtu svoje kuće i posveti više pažnje nježnosti i 
strpljenja duši, koja je u ovome slabija, jer nježnoj stabljici treba 
više njege nego velikom snažnom stablu.”(MUP, 10. 01. 1942.). 

„Ljubite se međusobno i čuvajte milu Družbu. Žrtvujte sve, ali 
neka se jedinstvo i ljubav sačuva, na način da sve budu jedno srce 
u Njemu“ (MUP, 1960.). 

 

3. PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA 

- Kako živimo zahtjeve našega vlastitoga prava? Jesmo li 
otvorene za prihvaćanje osobnih različitosti i odgajati se 
za prihvaćanje drugačijih kultura, što je bogatstvo naše 
Družbe?  

- Prepoznajem li u mojim sestrama komplementarnost o 
kojoj govori dokument „Istražujte“ 1? 

- Kako mi u našoj zajednici živimo Isusov poticaj izražen u 
BŽ, 26? 

- Imam li povjerenja podijeliti sa sestrama vlastita životna 
iskustva? 
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- Čega sam se u stanju odreći za sačuvati jedinstvo i ljubav 
među nama? 
 

4. ZAVRŠNA MOLITVA 

Oče, danas te želim moliti za moje sestre u zajednici. 

Ti ih poznaješ osobno: poznaješ njihova imena, njihove kreposti 
kao i njihove manjkavosti: njihove radosti i njihove poteškoće, 
njihove snage i njihove slabosti Ti znaš povijest njihova života; Ti 
ih prihvaćaš onakve kakve jesu i ispunjaš njihov život Tvojim 
Duhom. 

Gospodine, Ti ih ljubiš ne 
zato što su dobre, već stoga 
što su tvoje kćeri. 

Pouči nas da ih ljubim 
istinski onako kako ih ljubi 
Tvoj sin Isus.  

Učini da otkrijemo u svakoj, 
osobito u onima 
najslabijima, tajnu tvoje 
beskrajne ljubavi.  

Zahvaljujem ti Oče, jer si mi dao sestre. 

Sve one su dar meni, istinski sakrament, znak nježne i učinkovite 
prisutnosti Tvoga Sina. 

Daruj mi pogled Isusov da ih mogu promatrati i daruj mi svoje 
srce da ih ljubim do kraja, jer i ja želim biti za svaku od njih živi 
sakrament Isusove prisutnosti. Amen. 
 

5. OSOBNE ZADAĆE 
 
Voditeljica ukazuje na temu slijedeće faze, podsjeća da se govori o 
životu zajednice i organizira apostolsko poslanje.  
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VRIJEME ZA ZAJEDNICU 

 
3. Faza – Organizacijska - - organizirati 
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PRILAGODBA PROSTORA  

Na mjestu gdje se održava susret mogu se pripremiti različite vrste 
sjemenja, planer koji označava da smo jedno jedinstveno tijelo 
obogaćeno različitošću sestara koje se stavljaju na raspolaganje 
zajednici za djela koja smo pozvane ostvarivati (Konst. 42). 

UVOD 

Voditeljica pojašnjava karakteristike ove faze:   

Treća faza ima za zajednicu obilježja praktičnosti. Glagol, 
organizirati je otvoren a svrha mu je pomoći zajednici da u 
zajedničkom razlučivanju pronađe volju Božju za zajednicu. 

 

1. UVODNA MOLITVA  

Voditeljica poziva zajednicu da susret započnu molitvom 
Božanskom milosrđu: 

Vječni Bože, čije je milosrđe beskrajno  
i blago smilovanja neiscrpno,  
milosno pogledaj na nas  
i umnoži u nama svoje milosrđe  
da u teškim vremenima ne očajavamo  
i ne budemo obeshrabreni,  
nego se velikim povjerenjem  
prepustimo tvojoj svetoj volji,  
koja je sama ljubav i smilovanje. Amen. 
 

2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE 

Voditeljica poziva sestre na čitanje sljedećih tekstova i istaknu ono 
što ih se više doima, nakon čega, mogu slobodno iznijeti svoje 
razmišljanje.  
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A. RIJEČ BOŽJA 

„Različiti su dari, a isti Duh; i različite 
službe, a isti Gospodin;i različita 
djelovanja, a isti Bog koji čini sve u 
svima. A svakomu se daje očitovanje 
Duha na korist. Doista, jednomu se po 
Duhu daje riječ mudrosti, drugomu 
riječ spoznanja po tom istom Duhu; 
drugomu vjera u tom istom Duhu, 
drugomu dari liječenja u tom jednom 
Duhu; drugomu čudotvorstva, drugomu 
prorokovanje, drugomu razlučivanje duhova, drugomu različiti 
jezici, drugomu tumačenje jezika. A sve to djeluje jedan te isti Duh 
dijeleći svakomu napose kako hoće (1Kor 12,4-11). 

 

B. CRKVENO UČITELJSTVO  

 „Za posvećene osobe, koje je ta ljubav izlivena u srcima po Duhu 
Svetomu (usp. Rim 5, 5) učinila “jednim srcem i jednom dušom“ 
(Dj 4, 32) postaje unutarnjim zahtjevom staviti sve u zajednicu: 
materijalna dobra i duhovna iskustva, talente i nadahnuća, kao i 
apostolske ideale i karitativno služenje. (…) U toj perspektivi, 
naročitu važnost poprimaju “Kapituli“ (ili odgovarajući zborovi), 
kako partikularni tako i generalni, na kojima je svaka Ustanova 
pozvana da izabere Poglavare ili Poglavarice prema odredbama 
određenim u vlastitim Konstitucijama te da, u svjetlu Duha, u 
raznim povijesnim i kulturalnim situacijama nađe prikladne 
modalitete čuvanja i ostvarivanja, u raznim povijesnim i 
kulturalnim situacijama, vlastite karizme i vlastite duhovne 
baštine“.  (Posvećeni život 42). 
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C. RIJEČI DRUŽBE 

„One, koje dolaze u Družbu, 
članovi su njezini od prvog 
momenta i zato kao udovi ovog 
tijela, moraju osjećati sve ono što 

se na nju odnosi, sve što nju zanima. Isto kao što svi udovi 
čovječjeg tijela osjećaju bol kad jedan ud trpi, tako i mi moramo 
biti sjedinjeni u našoj zajednici. 

Moramo osjećati i brinuti se za svaku stvar zajednice, jer smo u 
Kristu svi jedan, i zato se moramo brinuti svi skupa za svaku 
pojedinu, a svaka pojedina za sve.- Ako do danas niste tako 
živjele, počnite od dana da ovako živite, žrtvujući se i pomažući 
jedna drugu“ (MUP, 26. 06. 1946). 

 

3. TEKSTOVI PO IZBORU ZAJEDNICE  

Voditeljica nakon kratkog uvoda u temu, izabranu na prethodnom 
susretu, zajedno sa sestrama traži zajednička rješenja za bolju 
organizaciju zajednice. Jasno je da je ovo trenutak za produbljivanje 
sadržaja koji zanimaju zajednicu.   

 

4. ZAKLJUČNA MOLITVA 

Gle, kako je dobro i kako je milo 
kao braća zajedno živjeti: 

 kao na glavi ulje dragocjeno 
što slazi na bradu, bradu Aronovu, 
što slazi na skute haljina njegovih; 

kao rosa s Hermona 
što slazi na brdo Sion. 

Ondje Gospodin daje svoj blagoslov 
i život dovijeka (Ps 133).  
 

5. OSOBNE ZADAĆE 

 

Voditeljica povjerava 
jednoj ili više sestara 
da pripreme četvrtu 
fazu s ciljem 
animiranja 
zajedništva u 
radosnom druženju.  
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VRIJEME ZA ZAJEDNICU 

 
4. Faza – Rekreativna -slaviti – radovati se 
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UVOD 

 

Voditeljica objašnjava zadnju fazu koja ima  značaj slavlja ili 
radosti za zajednicu. To je vrijeme koje pomaže pronaći zdravu 
ravnotežu između duhovnog i tjelesnog raspoloženja, između biti i 
činiti.   

Naglašava važnost rekreacije jedne Kćeri Milosrđa i poziva na 
čitanje slijedećih tekstova:  

 

1. CRKVENO UČITELJSTVO 

»Radost se rađa iz besplatnosti susreta! […] A radost susreta s 
njim i njegovim pozivom ne vodi tome da se zatvaramo, već da se 
otvorimo; vodi služenju u Crkvi. Sveti je Toma govorio “bonum est 
diffusivum sui”. Dobro se širi. I radost se također širi. Ne bojte se 
pokazati radost što ste odgovorili na Gospodinov poziv, što ste 
odgovorili na njegovo izabranje ljubavi i što svjedočite njegovo 
evanđelje u služenju Crkvi. A radost, istinska radost, je zarazna; 
zarazna… tjera nas naprijed« (Radujte se, 10). 

 

2. RIJEČI DRUŽBE 

„Sudjelujemo redovito u zajedničkim i rekreativnim aktivnostima, 
sestrinskim susretima, šetnjama, hodočašćima i drugim 
inicijativama koje promiču tjelesnu, duševnu i duhovnu obnovu 
sestara prema Projektu provincije i zajednice. 

Način, trajanje i učestalost rekreacije se određuje u projektu 
zajednice“. (Dir. 45 §1-2) 
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Svaka zajednica organizira ovaj susret prema vlastitim 
mogućnostima i kreativnosti. Kao primjer može poslužiti sljedeća 
igra.  

 

 

Igra Objašnjenje 

Igra s čepovima Prikupiti plastične čepove i na 
svakome napisati odgovarajuće 
slovo za riječ ili rečenicu koju 
želimo otkriti npr. zajednica, 
milosrđe, zajedništvo itd. Sakriti 
čepove po svem prostoru gdje se 
odvija susret. Sestre znaju koliko 
čepova trebajiu naći. (10,15,20) 
Kad se sakupe svi čepovi počinje 
se slagati riječ, rečenica, ali sester 
ne znaju koju rečenicu trebaju 
složiti, jedino voditeljica. Ostavi 
se vriejme za kreativnost i igre sa 
slovima.   

Ostale igre po izboru zajednice  
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 Ususret  

drugoj temi  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

„Sveta godina Milosrđa“ 
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GODINA MILOSRĐA 

 
1. Faza – Duhovna – slušati 
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PRILAGODBA PROSTORA 
 
Staviti na stol nekoliko 
kamenja, a oko njih sličice 
(prema broju sestara u 
zajednici) s kamenom u ruci. 
Na pozadini sličice napisati 
pitanje: na koga sam bacila 
kamen (komu trebam oprostiti i koga trebam pitati oproštenje)? 
Na kraju susreta svaka sestra će uzeti jednu sličicu i jedan kamen 
za daljnje osobno promišljanje. 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uvod 

Trebamo neprekidno razmatrati otajstvo milosrđa,. To je 
obilježje Boga, način njegova dolaska k nama. Milosrđe nas 
otvara nadi da smo oduvijek ljubljene bez obzira na našu 
grješnost. Upravo stoga, da bismo živjele ovo milosno vrijeme, 
moramo vjerovati da je milosrđe stvarno, dublje ući u njegovo 
značenje u našem životu i u životu Crkve. Ne možemo kao 
Kćeri milosrđa zatvoriti vrata pred milosrđem Boga ljubavi 
koji ih širom otvara pred nama. Uđimo potpuno u ovo 
otajstvo!  
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1. UVODNA MOLITVA  

Voditeljica poziva sestre da zajedno pogledaju power point 
prezentaciju o milosrđu. Zajednice koje imaju projektor ili računalo 
mogu pogledati prezentaciju, a one koje nemaju mogu pročitati 
pripremljeni tekst i svake dvije strofe pjevati antifonu: “Smiluj mi se 
Bože po milosrđu svome” .  
 
«Budite milosrdne kao što je milosrdan Otac vaš nebeski»  
 
Nalazimo se pred zahtjevnim programom života istovremeno 
ispunjenim radošću i mirom. 
Vratimo vrijednost šutnji da bismo mogle razmatrati Riječ, 
i dopustimo da Božje milosrđe  
postane stil našeg života. 
 
Hodočašće u ovoj svetoj godini 
slika je životnog puta svake osobe.  
Ljudsko biće je hodočasnik koji prolazi svoj put kako bi stigao do 
željenog cilja. 
Ne sudite i nećete biti suđeni. 
Ne osuđujte i nećete biti osuđeni. 
Praštajte i oprostit će vam se. 
Dajite i dat će vam se. 
 
Ne sudite i ne osuđujte ukoliko ne želite izazvati Božju osudu. 
Nitko ne može biti sudac bratu ili sestri. 
Ljudi u svojim sudovima ostaju na površini, samo Otac gleda u 
dubinu ljudskog srca. 
Ne suditi i ne osuđivati znači u pozitivnom, umjeti prepoznati ono 
dobro u svakoj osobi  
Ne dozvoliti da itko pati zbog naših djelomičnih osuda i 
umišljenosti da sve znamo.  
 
Budimo sredstva praštanja, jer to smo najprije dobili od Boga. 
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Budimo velikodušne sa svima svjesne da nam Bog velikodušno 
daje svoju dobrohotnost. 
 
U ovoj Svetoj godini iskusimo otvorenost srca prema svima koji 
žive na egzistencijalnim periferijama. 
Otvorimo naše oči i prepoznajmo bijedu svijeta, osjetimo se 
izazvanima čuti vapaj naše braće koja traže pomoć.»  

 

Ispružimo naše ruke prema 
njihovima da osjete toplinu naše 
prisutnosti, našeg prijateljstva, 
našeg sestrinstva. Njihov krik 
neka postane naš krik, kako 
bismo zajedno razbili zid 
ravnodušnosti iza koje se često 
skriva licemjerje i sebičnost. 

Ova godina, godina je milosti!  
Duh Gospodnji na meni je, jer 
me Gospodin pomaza, posla me 
blagovjesnikom biti siromasima, 
iscijeliti srca slomljena; 
zarobljenicima proglasiti 
slobodu, sužnjima oslobođenje; 
proglasiti godinu milosti 
Gospodnje.  
Godina milosti  
Donijeti riječ i biti znak utjehe 
siromasima. 

Navijestiti oslobođenje zarobljenicima novih vrsta ropstva 
današnjeg društva. 
Vratiti vid onima koji ne vide jer su okrenuti samo prema sebi. 
Vratiti dostojanstvo onima kojima je oduzeto. 
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2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE   

Voditeljica podsjeća da je u središtu današnjeg razmišljanja Bula 

Misericordiae Vultus – Lice Milosrđa i ukazuje na nekoliko važnih 

elemenata za njeno čitanje, bolje razumijevanje i življenje ovog 

milosnog vremena  

A. RIJEČ BOŽJA 

„U zoru eto ga opet u Hramu. Sav je narod hrlio k njemu. On sjede 

i stade poučavati. Uto mu pismoznanci i farizeji dovedu neku ženu 

zatečenu u preljubu. Postave je u sredinu i kažu mu: "Učitelju! Ova 

je žena zatečena u samom preljubu. U Zakonu nam je Mojsije 

naredio takve kamenovati. Što ti na to kažeš?" To govorahu samo 

da ga iskušaju pa da ga mogu optužiti. 

Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu. A kako su oni dalje 

navaljivali, on se uspravi i reče im: "Tko je od vas bez grijeha, neka 

prvi na nju baci kamen." I ponovno se sagnuvši, nastavi pisati po 

zemlji. A kad oni to čuše, stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši 

od starijih. Osta Isus sam - i žena koja stajaše u sredini. Isus se 

uspravi i reče 

joj: "Ženo, gdje 

su oni? Zar te 

nitko ne 

osudi?" Ona 

reče: "Nitko, 

Gospodine." 

Reče joj Isus: "Ni 

ja te ne 

osuđujem. Idi i odsada više nemoj griješiti." (Iv 8,1-11). 
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B. CRKVENO UČITELJSTVO 
 

Voditeljica predstavlja sestrama temu Godine milosrđa.  
Nema ništa primjerenije negoli susresti milosrdno lice Očevo. Sveti 
otac nam poručuje: “Postoje trenutci u kojima smo, na poseban 
način, pozvane zaustaviti pogled na milosrđu kako bismo i mi 
postale prepoznatljiv znak Božjeg djelovanja”. 
 

1. Crkva je pozvana razmatrati otajstvo milosrđa: dar primljen u 

slobodi koji nas upućuje na odgovorni navještaj 

2. Priznati Boga kao Oca koji ne posustaje ići ususret čovjeku 

kako bi svojim suosjećanjem i milosrđem izbrisao grijeh: “Jer 

milosrđe je snaga koja sve pobjeđuje, ispunja srca ljubavlju i 

praštanjem oslobađa.”   

3. Otvaranje Svetih 

vrata poziv je svim 

kršćanima da s većim 

zanosom i uvjerenjem 

svjedoče svoju vjere: 

Crkva želi biti u 

svijetu živi znak Božje 

ljubavi.  

4. Crkva i župne 

zajednice neka budu oaze milosrđa: Papa jasno poručuje na koji 

će način svaka mjesna Crkva živjeti Svetu godinu kao izvanredno 

vrijeme milosti i duhovne obnove kako bi prihvatila sve u 

milosrđu. 
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5. Biti poslanici milosrđa: “Želimo živjeti godine milosrđa u 
svjetlu Božje riječi: Milosrdni poput Oca”. Evanđelist nas poučava: 
“Budite milosrdni kao što je milosrdan Otac vaš” (Lk 6, 36). 

6. Promicati hodočašća kao mogućnost obraćenje: “To je znak da 
je milosrđe naš cilj koji želimo postići, a traži zalaganje i žrtvu”. 

7. Otkriti duhovna i tjelesna 
djela milosrđa danas: 
“Ljubav nikada ne može biti 
apstraktna riječ. Po svojoj 
prirodi ona je stvarni život 
koji se očituje u nakanama, 
stavovima i ponašanjima u 
svakodnevnom životu. Po 
svojem milosrđu Bog očituje svoju odgovornost za nas. On želi 
naše dobro, On nas želi sretne, ispunjene radošću i vedrinom. Na 
tom putu treba nas voditi milosrdna ljubav. Na način kako ljubi 
Otac trebaju ljubiti i djeca. Budući da je On milosrdan i mi smo 
pozvane biti milosrdne jedna prema drugoj.” 

8. Promicati oprost kojim Otac izražava ljubav koja je moćna 
izbrisati grijeh čovjeka: Potrebno je shvatiti da je pomirenje s 
Bogom moguće po Uskrsnom otajstvu i posredovanjem Crkve. 

9. Prikladno vrijeme za promjenu života. Vrijeme je da dopustimo da 
milosrđe dotakne naše srce: “Ovo je pravi trenutak da promijenimo naš 
život. Trenutak je da pred počinjenim zlom, čujemo krik svih nevinih 
kojima su oduzeta dobra, dostojanstvo, osjećaji i sam život. 

10. Naša misao upućena je Mariji Majci milosrđa: da u Marijinom 
pogledu možemo ponovno otkriti radost Božje nježnosti. 
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3. PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA 

 

- Što za mene znači milosrđe? Kako mogu pomoći drugima 
da shvate što znači ljubav i milosrđe Očevo? 

- Jesam li raspoloživa pitati oproštenje i oprostiti? 

- Pronalazim li radost Božjeg milosrđa u sakramentu 
pomirenja? 

- Pripremam li se za vječnost prakticiranjem djela 
milosrđa? Kako ih prakticiram? S kim? 

- Potičemo li osnivanje laičkih skupina “Poslanici 
Milosrđa”? 

- Jesam li  u župi, biskupiji ili u Rimu prošla Sveta vrata? 
Upućuje li me to iskustvo na Krista “Put, Istinu i Život”? 
Jesam li sudjelovala na nekom hodočašću? Bi li voljela 
sudjelovati ili pomoći oko organizacije? 
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4. ZAVRŠNA MOLITVA  

O Presveto Trojstvo, koje živiš u meni,  

željela bih da sve u meni bude milosrđe, 
pomozi mi da budem živi odraz Tebe 
i Tvoga milosrđa prema 
bližnjima. 
 
Pomozi mi Gospodine da moj 

pogled bude milosrdan,  

da ne sumnjam i ne sudim prema 

izgledu 

da budem sposobna vidjeti ono 

lijepo u duši moje sestre i moga 

bližnjega 

da budem sposobna ići ususret 

njima i njihovim potrebama. 

 

Pomozi mi Gospodine, da moj sluh bude milosrdan, da se 
sagnem nad potrebama mojih sestara i mojih bližnjih 
I ne ostanem ravnodušna na njihovu bol i poteškoće. 
Pomozi mi Gospodine, da moj jezik bude milosrdan, 
da ne govorim s mržnjom o mojim sestrama i mojim bližnjima 
već da uvijek imam riječi utjehe i praštanja za sve. 
 
Pomozi mi Gospodine, da moje ruke budu milosrdne i ispunjene 
dobrim djelima; da činim samo dobro mojim bližnjima. Da uvijek 
preuzimam teži dio kako bih pomogla njima. 
Pomozi mi Gospodine da moje noge budu milosrdne, da uvijek 
idem ususret drugima unatoč vlastitom naporu i umoru. Da moj 
istinski odmor bude služenje mojim sestrama i bližnjima. 
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Pomozi mi Gospodine da moje 
srce bude milosrdno i da patnje 
mojih sestara i bližnjih postanu 
moje patnje. Da u srcu ne 
odbacim nikoga i da tvoje 
milosrđe boravi u meni. Amen.  
 

 
 
 
 
 
 

5. OSOBNO ZALAGANJE 

 

Voditeljica poziva sestre da nastave osobno čitati Bulu 
Misericordiae Vultus. Osim toga se predlaže: 

- Zajedničko čitanje pojedinih brojeva u blagovaonici.  
- Sudjelovanje u organiziranom proučavanju Bule na razini 

HUVRPP. 
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TKALJE MILOSRĐA I ZAJEDNIŠTVA 

USUSRET  STOGODIŠNJICI UTEMELJENJA DRUŽBE 

KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 
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GODINA MILOSRĐA 

2. Faza – Odgojna - odgajati 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



62 
 

PRILAGODBA PROSTORA 

Napraviti pano s natpisom “Milosrdni poput Oca” i staviti ga na 
vidno mjesto.  
 

UVOD 

Godina koju je papa Franjo proglasio 
Godinom milosrđa ohrabruje nas da našu 
karizmu Kćeri milosrđa živimo s većim 
poletom, kao što je već izraženo u 
Družbinom dokumentu karizma Kćeri 
Milosrđa, Rim 2002.  “Milosrdna Očeva 
ljubav trajni je izazov Kćerima milosrđa. Stoga smo pozvane biti “prave 
slike milosrđa Nebeskog Oca”. Neka zato svaka sestra i redovnička obitelj 
(u ovoj Svetoj godini) nastoje zajedno svojim djelima očitovati milosrdno 
lice Očevo: praštanjem, sestrinskim prihvaćanjem, strpljivošću, 
razumijevanjem, međusobnom dobronamjernošću i solidarnošću”. 

 
1. UVODNA MOLITVA 

 
Voditeljica poziva sestre na molitvu psalma 92. Između strofa 
psalma može se pjevati antifona: “Blagoslivljaj dušo moja 
Gospodina” i pojedinačno recitirati strofe.  

(Može se odabrati i pjesma koja odgovara temi)  

Dobro je slaviti Gospodina, 
pjevati imenu tvome, Svevišnji; 
 naviještati jutrom ljubav tvoju 
i noću vjernost tvoju, 
 uz harfu od deset žica i liru, 
s pjesmom uz citaru. 
Obradovao si me djelima svojim,  
kličem zbog djela ruku tvojih. 
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Kako su silna djela tvoja, Gospodine, 
kako duboki naumi tvoji! 
Bezuman čovjek ne spoznaje, 
luđak ne shvaća. 
 Sve ako bi bezbošci nicali k'o trava 
i cvali svi što zlo čine, 
određeni su za vječnu propast; 
a ti, Jahve, dovijeka uzvišen ostaješ. 

Doista, dušmani tvoji, o Jahve, 
tvoji će dušmani propasti; 
raspršit će se svi što čine zlo. 
Rog si mi digao k'o u bivola, 
pomazao me uljem prečistim; 
i oko mi s visoka gleda dušmane 
i uho mirno sluša o onima što na me ustaju. 

K'o palma cvate pravednik 
i raste k'o cedar libanonski. 
Zasađeni u Domu Gospodnjem, 
cvatu u dvorima Boga našega. 
Rod donose i u starosti, 
sočni i puni svježine: 
da navijeste kako je pravedan Gospodin, 
hrid moja, onaj na kome nema nepravde. 
 
 

2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE  
A. CRKVENO UČITELJSTVO 

 
Milosrđe je sam temelj crkvenog života. Sva bi njezina pastoralna 
aktivnost trebala biti okupljena nježnošću koju predstavlja 
vjernicima; ničemu u njezinim propovijedima ili svjedočanstvima 
prema svijetu ne smije nedostajati milosrđa. Sama 
vjerodostojnost Crkve se očituje u tome kako pokazuje milosrdnu 
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i suosjećajnu ljubav. 
Crkva „ima beskrajnu 
želju iskazivati 
milosrđe.“ [8] Možda 
smo odavno zaboravili 
kako pokazati i živjeti 
put milosrđa. S jedne 
strane iskušenje da se 
usmjerimo isključivo na 
pravdu nam je uzrokovalo da zaboravimo da je to tek prvi, iako 
potreban i nezamjenjiv korak. Ali Crkva treba ići dalje od toga i 
težiti prema višem i važnijem cilju. Tužno je za reći, ali s druge 
strane moramo priznati da je provođenje milosrđa u slabljenju i 
široj kulturi. U nekim slučajevima izgleda da su riječi ispale iz 
uporabe. Međutim, bez svjedočenja milosrđa život postaje 
besplodan i sterilan, kao da je povučen u jalovu pustinju. Došlo je 
vrijeme da Crkva ponovo preuzme radostan poziv na milosrđe. 
Vrijeme je za povratak temeljima i podnošenje slabosti i borbi 
naše braće i sestara. Milosrđe je snaga koja nas probuđuje u nov 
život i u nama uspostavlja hrabrost da s nadom gledamo u 
budućnost. (Lice Milosrđa, 10). 
 
 “U ovoj Svetoj godini, 
veselimo se iskustvu otvaranja 
naših srca onima koji žive na 
samim rubovima društva: 
rubovima koje je moderno 
društvo samo stvorilo. Koliko 
danas u svijetu ima nesigurnih 
i bolnih situacija! Koliko rana 
nose tijela onih koji nemaju 
glasa jer je njihov jauk zagušen 
i utopljen ravnodušnošću bogatih! Tijekom ovog Jubileja će Crkva 
biti više pozvana izliječiti te rane, pomazati ih uljem utjehe, 
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povezati ih milosrđem i izliječiti ih solidarnošću i obazrivom 
brigom. Nemojmo upasti u ponižavajuću ravnodušnost ili 
monotonu rutinu koja nam sprječava otkrivanje novosti! Odbijmo 
destruktivan cinizam! Otvorimo svoje oči i uočimo jad svijeta, 
rane naše braće i sestara kojima je osporavano dostojanstvo i 
prepoznajmo da smo primorani obratiti pažnju na njihov poziv u 
pomoć! Dosegnuti ih i dati im podršku tako da mogu osjetiti 
toplinu naše prisutnosti, našeg prijateljstva i našeg bratstva! Neka 
njihov krik postane naš i neka zajedno slomimo granice 
ravnodušnosti koje prečesto nadmoćno vladaju i maskiraju naše 
licemjerstvo i egoizam!” 
Papa nas poziva da u ovoj godini jubileja razmišljamo o tjelesnim i 
duhovnim djelima 
milosrđa. “Bit će to 
način ponovnog 
buđenja naše 
svijesti, prečesto 
otupjele prema 
siromaštvu. I neka 
dublje uđemo u srž 
Evanđelja gdje 
siromašni imaju 
posebno iskustvo Božjeg milosrđa. Isus nas u svojim 
propovijedima upoznaje s tim djelima milosrđa kako bismo mogli 
znati živimo li ili ne poput njegovih učenika. Ponovno otkrijmo 
ona tjelesna djela milosrđa: gladna nahraniti, žedna napojiti, gola 
zaodjenuti, stranca prihvatiti, bolesna ozdraviti, zatvorenoga 
posjetiti i mrtva pokopati. I ne zaboravimo duhovna djela 
milosrđa: nesigurnoga savjetovati, neuka podučiti, grješnika 
pokarati, žalosna utješiti, uvrede oprostiti, podnositi one koji nam 
čine zlo i moliti za žive i mrtve. Ne možemo pobjeći 
Gospodinovim riječima i one će služiti kao kriterij po kojem će 
nam se suditi: jesmo li nahranili gladne i dali piti žednima, primili 
stranca i zaodjenuli gola, ili proveli vrijeme s bolesnima i 
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zatvorenima (usp.Mt 25:31-45). Više od svega pitat će nas jesmo 
li pomogli drugima da pobjegnu od sumnji koje ih bacaju u očaj i 
koje su često izvor usamljenosti; jesmo li pomogli pobijediti 
ravnodušnost u kojoj milijuni ljudi žive, posebno djeca kojima su 
ukinuta temeljna sredstva koja bi ih oslobodila od okova 
siromaštva; jesmo li bili blizu usamljenima i ožalošćenima; jesmo 
li oprostili onima koji su nas uvrijedili i odbacili sve oblike ljutnje i 
mržnje koji dovode do nasilja; jesmo li imali onu vrstu strpljenja 
koje Bog pokazuje, koji je toliko strpljiv s nama; i jesmo li u svojim 
molitvama Gospodinu predali svoju braću i sestre. U svakom od 
ovih „malih“ je Krist prisutan. Njegovo tijelo postaje vidljivo u 
tijelu mučenih, zdrobljenih, šibanih, pothranjenih i protjeranih … 
kako bi ih priznali, dodirnuli i zbrinuli. Ne zaboravimo riječi 
svetog Ivana od Križa; „dok se pripremamo napustiti ovaj život, 
bit ćemo suđeni temeljem ljubavi.“ (Lice milosrđa, 15).  

 
C. FRANJEVAČKI IZVORI  

 
Blago čovjeku koji svoga bližnjega podnosi u njegovim slabostima 

onako kako bi želio da drugi njega podnose kad bi bio u sličnoj 

prigodi (usp. Gal 6, 2; Mt 7, 12). Blago sluzi koji sva dobra vraća 

Gospodinu Bogu, jer onaj koji sebi nešto zadržava, sakriva novac 

svoga Gospodara, Boga (Mt 25, 18), i oduzet će mu se ono što misli 

da ima.(Opomene sv. Franje - 18.). 

I po tome hoću da spoznam da ljubiš Boga i mene, njegova i tvojega 

slugu, ako to činiš, to jest da ne bude nijednog brata na svijetu koji bi 

sagriješio koliko god bi mogao sagriješiti koji bi, kad vidi tvoje oči, otišao 

bez tvojega smilovanja, ako je smilovanje zatražio. A ako nije zatražio 

smilovanja, ti zatraži od njega da li hoće smilovanje. Pa kad bi nakon 

toga tisuću puta pred tobom sagriješio, ljubi ga više nego mene zato da 

bi ga privukao Gospodinu, i uvijek budi samilostan prema takvima. I o 
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tom, kad uzmogneš, obavijesti gvardijane da si ti odlučio tako postupati. 

(Pismo Ministru). 

2. PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA  
 
- Na što te potiču ponuđeni tekstovi?  

 

3. ZAVRŠNA MOLITVA  
 

Gospodine Isuse Kriste, 
ti si nas poučio da budemo milosrdni kao Otac nebeski 
i rekao nam da tko vidi tebe, vidi njega. 
Pokaži nam svoje lice i bit ćemo spašeni. 
Tvoj pogled, pun ljubavi, oslobodio je Zakeja 
i Mateja od robovanja novcu, 
a preljubnicu i Mariju Magdalenu od iskušenja 
da sreću traže samo u stvorenju; 
potaknuo je Petra da zaplače, nakon što te je zatajio, 
a raskajanomu je razbojniku zajamčio raj. 
Daj da svatko od nas osjeti da je i nama upućena riječ 
koju si rekao Samarijanki: 
»O, kad bi znala dar Božji!« 
  
Ti si vidljivo lice nevidljivoga Oca, 
Boga koji svoju svemoć očituje 
nadasve praštanjem i milosrđem: 
daj da Crkva u svijetu bude Tvoje vidljivo lice, 
lice svoga uskrslog Gospodina u slavi. 
Htio si da i tvoji službenici budu zaogrnuti slabošću 
kako bi gajili istinsko suosjećanje 
prema svima koji su u neznanju i zabludi. 
Učini da svatko tko pristupi tvojim službenicima 
osjeti da ga Bog iščekuje, ljubi i da mu oprašta. 
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Pošalji svoga Duha 
i sve nas posveti svojim pomazanjem, 
kako bi Jubilej milosrđa 
bio godina milosti Gospodnje 
te tvoja Crkva, u obnovljenome zanosu, 
uzmogne donijeti siromasima radosnu vijest, 
proglasiti slobodu zatočenima i potlačenima 
te slijepima vratiti vid. 
  
Po zagovoru Marije, Majke milosrđa, 
to molimo tebe koji s Ocem i Duhom Svetim 
živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.  

 
(Molitva pape Franje za godine milosrđa). 

. 
 

4. OSOBNE ZADAĆE 
 

Za produbiti ovu temu preporuča se nastaviti čitanje:  

 
1. Bule Lice Milosrđa  
2. Literature tiskane u prigodi   

Jubileja milosrđa. 
              
 

 
Voditeljica obavještava sestre o temi 

sljedećega susreta i podsjeća ih da će biti riječi o djelatnosti 

zajednice ili eventualno o drugim pitanjima koji se odnose na život 

zajednice.   
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GODINA MILOSRĐA 
 

3. Faza – Organizacijska - ogranizirati   
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



70 
 

UVODNA MOLITVA  
 

Voditeljica poziva zajednicu da zajednički susret povjere Gospodinu 
kroz molitvu u želji da bude u znaku našeg nutarnjeg hoda koji vodi 
do promjene života, a proizlazi iz susreta s Gospodinom milosrđa. 
Predlaže da zajedno izmole psalam 86.  
 

Jer ti si, Gospode, dobar i rado praštaš, 
pun si ljubavi prema svima koji te zazivaju. Slušaj, Gospodine , 
molitvu moju i pazi na glas vapaja mog. 
Uči me, Gospodine, svojemu putu da hodim istini tvojoj, 
usmjeri srce moje da se boji imena tvojega! 
Hvalit ću te, Gospode, Bože moj, svim srcem svojim, 
slavit ću ime tvoje dovijeka, 
jer tvoje ljubavi prema meni ima izobila, 
 

Zajednica ostaje kratko 
vrijeme u tišini 
razmišljajući o riječima 
psalma.  

 

 
 
ORGANIZIRANJE  

  

Predlaže se provedba nekih aktivnosti, na primjer:  
- Posjetiti osobe na periferiji 
- Organizirati hodočašće s grupom iz područja našeg 

apostolatskog djelovanja  
- Proći jedna Sveta vrata sa zajednicom  
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- Činiti djela duhovnog i tjelesnog milosrđa  
- Organizirati jedan dan proučavanje Bule Lice Milosrđa s 

djecom, mladima, laicima i sl.  
 

ZAVRŠNA MOLITVA 
 

Pjesma ili molitva po izboru zajednice  
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TKALJE MILOSRĐA I ZAJEDNIŠTVA 

USUSRET  STOGODIŠNJICI UTEMELJENJA DRUŽBE 

KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 
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GODINA MILOSRĐA 

 
4. Faza – Rekreativna- slaviti – radovati se 
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UVODNA MOLITVA  
 

Voditeljica poziva sestre da započnu rekreativni susret molitvom sv. 

Tome Mora 

 

Daruj mi dobru probavu, Gospodine, pa i nešto za probavu. 
Daruj mi tjelesno zdravlje, zajedno s potrebnim smislom da ga 
što bolje sačuvam.  

Daruj mi svetu dušu, Gospodine, koja u oku zadržava ono što 
je dobro i čisto, kako se na pogled grijeha ne bi prestrašila, 
nego našla sredstvo da stvari opet sredi.  

Daruj mi dušu kojoj je dosada tuđa, koja ne pozna mrmljanja, 
ni uzdisanja, ni tužbe, i ne dopušta da se odviše brinem za ovo 
nešto koje se šepuri, a koje se naziva 'Ja'.  

Gospodine, daruj mi smisao za humor. Daj mi milost da 
razumijem šalu, kako bih upoznao malo sreće u životu - i od 
nje dijelio drugima. Amen. 

 

 

Predlaže se pogledati zajedno ponuđeni film ili neki drugi 

koji odgovara temi susreta.  
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Unconditional - Bezuvjetno je drama koja je inspirirana istinitim 
događajima. Film na samom početku daje naslutiti da je 
Samantha do nedavno bila sretno udana žena koja živi na velikom 
ranču. Njena velika ljubav su konji koje izuzetno voli. Uz sve to još 
od djetinjstva piše i crta ilustracije za djecu koje kao odrasla 
osoba izdaje kao dječju literaturu. Ukratko, do trenutka kada je 
njen suprug ubijen, živjela je život gotovo iz bajke. No kroz 
okolnosti ubojstva njenog supruga Samantha se mijenja, gubi 
vjeru i volju za životom, te pokušava samoubojstvo. U tom 
pokušaju susreće dvoje djece koje je dovode do ponovnog susreta 
s prijateljem iz djetinjstva (Joe). 

Joe na Samanthu ostavlja dubok dojam kroz ljubav koju ima za 
napuštenu djecu u susjedstvu, te Samantha s vremenom počinje 
shvaćati da ljubav Božja dohvaća čovjeka bez obzira na životne 
okolnosti. 
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TKALJE MILOSRĐA I ZAJEDNIŠTVA 

USUSRET  STOGODIŠNJICI UTEMELJENJA DRUŽBE 

KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 
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KARIZMA MILOSRĐA  
 

1. Faza – Duhovna - slušati 
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PRILAGODBA PROSTORA 

U središte se može postaviti veliko srce s imenima sestara, 
predstavljajući tako milosrđe Očevo, koje je uvijek pripravno 
oprostiti i prihvatiti nas.   

 

UVOD 

Imajući u vidu 4. Odluku XV. Redovitog kapitula Družbe: “ Započeti 
u cijeloj Družbi teološko – duhovno promišljanje o karizmi 
Družbe kako bismo je bolje utjelovile u današnji povijesni 
trenutak u kojem smo pozvane  živjeti bogatstvo različitosti i 
geografskih obilježja”, predstavljam temu “Karizma milosrđa”, 
kako bi produbile naš identitet u Crkvi.  

 

1. UVODNA MOLITVA 

 

Voditeljica poziva zajednicu da započne susret moleći u dva kora: 

Bože, komu je vlastito vazda se smilovati i oprostiti, primi našu 
molitvu da nas i sve sluge svoje na zemlji, vezane okovima grijeha, 
milosrđe tvoje dobrostivo oslobodi.  

Usliši molimo, Gospodine, molbe onih koji ti se ponizno obraćaju, 
i onima koji se kaju oprosti grijehe, te nam svima dobrostivo 
udijeli milost oproštenja i mir. 

Svemogući vječni Bože, smiluj se sluzi svome papi našemu Franji  i 
vodi ga svojom milošću putem vječnoga spasenja, da ono, što je 
tebi milo tvojim nadahnućem želi i tvojom pomoću izvrši. 

Bože, od koga, su svete želje, pravi savjeti i pravedna djela, daj 
slugama svojim onaj mir koji samo ti možeš dati, da naša srca 
budu poslušna tvojim zapovijedima, a današnja vremena bez 
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neprijateljskog straha, po tvojoj zaštiti mirna. Po Kristu, 
Gospodinu našem. Amen. 

 

Život naše Majke Utemeljiteljice je nadahnut i vođen iskustvom 
Milosrđa Božjega, iskustvo koje Majka povjerava nama, svojim 
kćerima: “Ljubav Božja se utjelovila u vama i preobražava vas kako 
bi preko vas i drugima ponudio svoju milosrdnu ljubav” (Karizma, 
21). 
Moramo biti milosrdne uvijek, i svugdje, jer je naša karizma 
Milosrđe. I da možemo biti što milosrdnije naučimo opraštati onima 
koji su s nama, i onima koji ne razumje našu gestu. Milosrdne s 
onima koji nas vrijeđaju, milosrdne sa svima koji nas osuđuju koji 
nam uzrokuju bol, strah i štetu. 
 
Milosrđe, ne gleda tko je tko, već je uvijek spremno oprostiti, 
ispričati i biti korisno, kako bi drugi mogao započeti. 
 
Voditeljica poziva sestre na čitanje slijedećih tekstova i na isticanje 
onoga što ih se najviše dojmilo. 

 

2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE 

 

A. RIJEČ BOŽJA 

“I nastavi: "Čovjek neki imao dva sina. Mlađi reče ocu: 'Oče, daj mi 
dio dobara koji mi pripada.' I razdijeli im imanje. Nakon nekoliko 
dana mlađi sin pokupi sve, otputova u daleku zemlju i ondje 
potrati svoja dobra živeći razvratno." "Kad sve potroši, nasta ljuta 
glad u onoj zemlji te on poče oskudijevati.  Ode i pribi se kod 
jednoga žitelja u onoj zemlji. On ga posla na svoja polja pasti 
svinje. 
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Želio se nasititi rogačima što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije 
davao." "Došavši k sebi, reče: 'Koliki najamnici oca moga imaju 
kruha napretek, a ja ovdje umirem od 
gladi! Ustat ću, poći svomu ocu i reći 
mu: 'Oče, sagriješih protiv Neba i pred 
tobom!  Nisam više dostojan zvati se 
sinom tvojim. Primi me kao jednog od 
svojih najamnika." "Usta i pođe svom 
ocu. Dok je još bio daleko, njegov ga 
otac ugleda, ganu se, potrča, pade mu 
oko vrata i izljubi ga. A sin će mu: 'Oče! 
Sagriješih protiv Neba i pred tobom! 
Nisam više dostojan zvati se sinom 
tvojim.' A otac reče slugama: 'Brzo iznesite haljinu najljepšu i 
obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuću na noge! Tele 
ugojeno dovedite i zakoljite, pa da se pogostimo i proveselimo jer 
sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i nađe se!' I 
stadoše se veseliti."  
"A stariji mu sin bijaše u polju. Kad se na povratku približio kući, 
začu svirku i igru pa dozva jednoga slugu da se raspita što je to. A 
ovaj će mu: 'Došao tvoj brat pa otac tvoj zakla tele ugojeno što 
sina zdrava dočeka.' 

A on se rasrdi i ne htjede ući. Otac tada iziđe i stane ga 
nagovarati. A on će ocu: 'Evo toliko ti godina služim i nikada ne 
prestupih tvoju zapovijed, a nikad mi ni jareta nisi dao da se s 
prijateljima proveselim. 

A kada dođe ovaj sin tvoj koji s bludnicama proždrije tvoje 
imanje, ti mu zakla ugojeno tele.' Nato će mu otac: 'Sinko, ti si 
uvijek sa mnom i sve moje - tvoje je. No trebalo se veseliti i 
radovati jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i nađe 
se!'“(Lk 15, 11- 32). 
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B. CRKVENO UČITELJSTVO 

„Isus Krist nas je učio da čovjek ne samo prima i na sebi iskusuje 
milosrđe Božje, već da je on i pozvan da milosrđe čini drugima: 
'Blago milosrdnima: oni će zadobiti milosrđe'. Crkva u tim 
riječima vidi poziv na djelatnost, i ona se trudi da milosrđe 
provodi u djelo. Ako sva blaženstva Govora na gori pokazuju put 
obraćenja i promjene života, blaženstvo o milosrdnima je u tom 
pogledu osobito rječito. Čovjek postiže milosrdnu Božju ljubav, 
njegovo milosrđe, prema tome koliko se on sam u svojoj nutrini 
preobražava u duhu takve ljubavi prema bližnjemu.  

Taj izvorno evanđeoski postupak ne ostvaruje duhovni 
preobražaj tek jednom zauvijek, već je to životni stav, bitna i 
trajna značajka kršćanskog poziva. Sastoji se u sveudiljnom 
otkrivanju i ustrajnom odjelotvorenju ljubavi kao snage koja 
objedinjuje i 
ujedno uzdiže 
snage unatoč svim 
teškoćama 
psihološke i 
društvene naravi; 
riječ je, doista, o 
milosrdnoj ljubavi 
koja je po svojoj 
biti stvaralačka 
ljubav. Milosrdna 
ljubav u 
uzajamnim 
ljudskim 
odnosima nikada 
nije jednostran čin 
ili postupak. Pa i u slučajevima kada sve kao da pokazuje da samo 
jedna strana daje i nudi, a druga samo prima i uzima (na primjer u 
slučaju liječnika koji liječi, učitelja koji poučava, roditelja koji 
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podižu i odgajaju svoju djecu, dobrotvora koji priskače u pomoć 
potrebnima), zapravo, i onaj koji daje obdaren je dobročinstvom. 
U svakome slučaju, i takav se može lako naći u prilici onoga koji 
prima, koji postiže dobročinstvo, koji je iskusio milosrdnu ljubav i 
doživljava kako je milosrđem obdaren. U tom smislu raspeti Krist 
je za nas uzor, nadahnuće i najsnažniji poticaj. Oslanjajući se na taj 
ganutljiv uzor, u punoj poniznosti možemo i mi iskazivati 
milosrđe drugima znajući da je On priznaje kao da je njemu 
iskazana. Prema tome uzoru možemo također trajno 
oplemenjivati sve svoje postupke i nakane u kojima je milosrđe 
sadržano i odjelotvoreno kao jednostran čin, kao dobro drugima 
iskazano.  

Jer to je čin milosrdne ljubavi tek onda kada smo, ostvarujući ga, 
duboko uvjereni da ga istovremeno i primamo od onih kojima ga 
iskazujemo. Ako nedostaje ta obostranost i uzajamnost, tada naši 
postupci još nisu istinski čini milosrđa niti je u nama još u punini 
ostvareno obraćenje, - kojega nam je put pokazao Krist svojom 
riječju i primjerom sve do smrti - niti još u potpunosti imamo 
udjela u veličanstvenom izvoru milosrdne ljubavi, koja nam je u 
njemu objavljena. (Bogat milosrđem, 14) 

 

 



83 
 

C. FRANJEVAČKI IZOVORI 

 

"Kad se jednoga dana usrdno 
molio Gospodinu, primio je 
ovaj odgovor: »Franjo, sve što 
si na tjelesni način volio i 
želio imati moraš prezreti i 
zamrziti ako želiš spoznati 
moju volju. A kad tako počneš 
raditi, ono što ti je prije bilo 
slatko i ugodno postat će ti 
nepodnošljivo i gorko, a u 
onome od čega si prije 

zazirao nalazit ćeš veliku nasladu i neizrecivu ugodnost.« 

Obradovan svim ovim i ohrabren u Gospodinu, kad je jahao 

nedaleko od Asiza, sreo je jednoga gubavca. A jer je od gubavaca 
mnogo zazirao, prisilio je samoga sebe, sjahao s konja, dao mu 
denar i poljubio ruku. Primivši od gubavca poljubac mira, 
ponovno je uzjahao konja i nastavio put. Otada je počeo sve više 
prezirati samoga sebe, dok nije uz pomoć Božje milosti prispio do 
potpune pobjede nad samim sobom. 

Nakon nekoliko dana uzeo je mnogo novaca i otišao u sklonište 

gubavaca. Sve ih je zajedno sabrao i svakom je pojedinom udijelio 
milostinju i poljubio ruku. Odlazeći odande osjetio je kako se ono 
što mu prije bijaše odvratno, tj. vidjeti gubavce i dotaknuti ih, 
preobratilo u nasladu. Pogled na gubavce, kao što je rekao, toliko 
mu bijaše odvratan da nije htio ne samo vidjeti ih nego se nije htio 
ni približiti njihovim boravištima. Ako bi se kada slučajno desilo 
da je prolazio pokraj njihovih kuća ili bi ih samo vidio, svaki put bi 
odvraćao lice i rukama bi zatiskivao nos. Potaknut milošću 
milostinju bi im davao po kojem posredniku. No snagom Božje 
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milosti postao je gubavcima blizak i prijatelj te je, kao što sam 
svjedoči u svojoj 

oporuci, među njima boravio i ponizno ih posluživao" (3Comp 
11: FF 1407-1408). 

 

D. RIJEČ DRUŽBE 

Milosrđe koje je Krist izložio u prispodobi o rasipnome sinu, je 
ljubav sposobna prignuti se nad svakog rasipnog sina, nad 
svaku ljudsku bijedu u bilo kojem obliku ona postojala. Tako 
se osoba kojoj se iskazuje milosrđe ne osjeća ponižena, nego 
ponovno nađena i vrednovana u svojemu dostojanstvu 
Božjega stvorenja. Otac očituje radost koja sinu pomaže 
pokriti istinu o samome sebi (Karizma 8, 2002). 

“Tko može opisati tvoje neizmjerno milosrđe?! Tko može 
opisati tvoje milosrdno dobro srce. Ti si Mudrost i dobrota 
beskrajna. Radi svoga milosrđa si došao na ovu zemlju da 
otvoriš nebo 
zatočenima i da 
uzmeš na sebe 
sve grijehe 
svijeta. Dao si 
samoga sebe u 
muci i strašnoj 
smrti na križu. 
Ti si se ponizio 
za spasenje 
ljudskoga roda. 
O milosrđe 
moga Boga, kako si beskrajno! Slave te nebo i zemlja, anđeli i 
ljudi i sva stvorenja! (MU Duhovni zapisi, 01. 12. 1935 ).  
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O Bože, smiluj mi se po velikom milosrđu svome! Izbriši sva 
moja bezakonja! Ukloni ispred tvojih i mojih očiju moje grijehe 
koje poznajem, veliki su i njima sam prouzročila nepravdu u 
tvojim očima, kada sam ljubila druge izvan tebe; kada sam se 
drugima željela svidjeti umjesto tebi; kada sam mislila na druge 
a ne na tebe, zaboravljajući na tebe; kada, sam radila obuzeta 
ispraznošću za druge ne za tebe, kada sam podajući se strastima 
teško te vrijeđala. Nepravednost svoju poznajem; moj grijeh je 
uvijek protiv tebe; protiv tebe sagriješih i zločesta sam pred 
tobom.(MU, Duhovni zapisi, 02. 12. 1935). 

 

3. PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA: 
 

- Misleći na moju osobnu povijest kao i na onu zajednice, 
prisjećam li se zgoda u kojima sam iskusila milosrđe 
Božje? 

- U okruženju gdje živim koje situacije traže najviše 
milosrdno prihvaćanje? 

- Vidi li se u mojoj svakodnevici da sam istinska Kći 
milosrđa, osobito prema onim slabijima? 

- Kako prakticiram milosrđe i praštanje prema mojim 
sestrama i onima koje me okružuju?  
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4. ZAKLJUČNA MOLITVA 
 

„Blagoslivljaj Gospodina, dušo moja, i sve što je u meni, sveto ime 
njegovo!  
Blagoslivljaj Gospodina, dušo moja, i ne zaboravi dobročinstva 
njegova:  
 
On ti otpušta sve grijehe tvoje, on iscjeljuje sve slabosti tvoje;  
on ti od propasti čuva život, kruni te dobrotom i ljubavlju; život ti 
ispunja dobrima, k'o orlu ti se mladost obnavlja.  
 
Gospodin čini pravedna djela i potlačenima vraća pravicu, Mojsiju 
objavi putove svoje, sinovima Izraelovim djela svoja. 
 
Milosrdan i milostiv je Gospodin, spor 
na srdžbu i vrlo dobrostiv.  
Jarostan nije za vječna vremena niti 
dovijeka plamti srdžba njegova. Ne 
postupa s nama po grijesima našim niti 
nam plaća po našim krivnjama.  
 
Jer kako je nebo visoko nad zemljom, 
dobrota je njegova s onima koji ga se 
boje.  
Kako je istok daleko od zapada, tako udaljuje od nas bezakonja 
naša.  
 
Kako se otac smiluje dječici, tako se Gospodin smiluje onima što 
ga se boje.  
Jer dobro zna kako smo sazdani, spominje se da smo prašina.  
Dani su čovjekovi kao sijeno, cvate k'o cvijetak na njivi; jedva ga 
dotakne vjetar, i već ga nema, ne pamti ga više ni mjesto njegovo.  
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Al' ljubav Gospodnja vječna je nad onima što ga se boje i njegova 
pravda nad sinovima sinova, nad onima što njegov Savez čuvaju i 
pamte mu zapovijedi da ih izvrše.  

 
Gospodin u nebu postavi prijestolje svoje, i kraljevska vlast 
svemir mu obuhvaća.  
Blagoslivljajte Gospodina, svi anđeli njegovi, vi jaki u sili, što 
izvršujete naredbe njegove, poslušni riječi njegovoj!  
Blagoslivljajte Gospodina, sve vojske njegove, sluge njegove koje 
činite volju njegovu!  
Blagoslivljajte Gospodina, sva djela njegova, na svakome mjestu 
vlasti njegove: blagoslivljaj Gospodina, dušo moja! (Ps 103). 

 

 

5. OSOBNE ZADAĆE 

 

Voditeljica poziva sestre na razmišljanje o predstavljenoj temi i 
primijeni na život.  
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TKALJE MILOSRĐA I ZAJEDNIŠTVA 

USUSRET  STOGODIŠNJICI UTEMELJENJA DRUŽBE 

KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 
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KARIZMA MILOSRĐA 
 

2. Faza – Odgojna - odgajati 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



90 
 

PRILAGODBA PROSTORA 

U dvorani u kojoj se ostvaruje susret u sredinu postaviti križ koji je 
izraz najočitije milosrdne ljubavi koja u njemu doseže svoj vrhunac. 
Raspeti Krist je Riječ koja ne prolazi, on je onaj koji stoji na vratima 
i kuca na srce svakog čovjeka.  

Stavi se i jedan karton s riječima: “Oče, oprosti im jer ne znaju ono 
što čine”(Lk. 23, 34). 

 

UVOD 

Kako smo u ovome periodu više razmišljali o našem biti Kćeri 
Milosrđa, za imati milosrdnije srce, ostat ćemo u kratkoj šutnji i 
svaka neka pomisli na osobu kojoj bi trebala oprostiti ili tražiti 
oproštenje.  

Tražimo načina i vrijeme da se pomirimo s njom.  

 

1. UVODNA MOLITVA 

 

Voditeljica poziva sestre na recitiranje psalma 25. ili kojeg drugog: 

Tebi, Gospodine, uzdižem dušu svoju, u 
tebe se uzdam, Bože moj:  

ne daj da se postidim, da se ne vesele 
nada mnom dušmani!  

Koji se u tebe uzdaju, postidjet se neće: 
postidjet će se koji se lako iznevjere.  

Pokaži mi, Gospodine, svoje putove, 
nauči me svojim stazama!  
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Istinom me svojom vodi i pouči me, jer ti si Bog, moj Spasitelj: u 
tebe se pouzdajem svagda.  

Spomeni se, Gospodine, svoje nježnosti i ljubavi svoje dovijeka.  

Ne spominji se grijeha moje mladosti ni prijestupa, spomeni me 
se po svojoj ljubavi - radi dobrote svoje, Gospodine! Gospodin je 
sama dobrota i pravednost: grešnike on na put privodi. 

On ponizne u pravdi vodi i uči malene putu svome.  

Sve su staze Gospodnje istina i ljubav za onog koji čuva Savez 
njegov i propise, Gospodine, radi svojeg imena grijeh moj mi 
oprosti, jer je velik. Ima li koga da se boji Gospodina?  

On će ga poučiti kojim će putem krenuti. 

Duša će mu u sreći počivati, a potomci će njegovi zaposjesti 
zemlju.  

Prisan je Gospodin s onima koji ga se boje i Savez svoj objavljuje 
njima Gospodinu su svagda oči moje 
upravljene, jer mi nogu izvlači iz zamke. 

Pogledaj na me i smiluj se meni, jer 
osamljen sam i nevoljan. Odagnaj 
tjeskobe srca moga, iz bojazni mojih 
izbavi me! Vidi nevolju moju i muku i 
oprosti sve grijehe moje!  

Pogledaj dušmane moje: kako ih je mnogo i kakvom me mržnjom 
žestokom mrze. Čuvaj dušu moju, izbavi me: neću se postidjeti, jer 
se tebi utekoh. Nedužnost i čestitost neka me štite, jer u tebe se 
uzdam, Gospodine. Izbavi, Bože, Izraela iz sviju tjeskoba njegovih.  
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2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE 

A. RIJEČ BOŽJA 

“Isus, uđe u Jerihon. Dok je njime prolazio, eto čovjeka imenom 
Zakej. Bijaše on nadcarinik, i to bogat. Želio je vidjeti tko je to Isus, 
ali ne mogaše od mnoštva jer je bio niska stasa. Potrča naprijed, 
pope se na smokvu da ga vidi jer je onuda imao proći. Kad Isus 

dođe na to mjesto, 
pogleda gore i reče mu: 
"Zakeju, žurno siđi! Danas 
mi je proboraviti u tvojoj 
kući." On žurno siđe i 
primi ga sav radostan. A 
svi koji to vidješe stadoše 
mrmljati: "Čovjeku se 
grešniku svratio!" A Zakej 
usta i reče Gospodinu: 
"Evo, Gospodine, polovicu 
svog imanja dajem 

siromasima! I ako sam koga u čemu prevario, vraćam 
četverostruko." Reče mu na to Isus: "Danas je došlo spasenje ovoj 
kući jer i on je sin Abrahamov! Ta Sin Čovječji dođe potražiti i 
spasiti izgubljeno!"(Lk 19, 1-10). 

 

B. RIJEČ DRUŽBE  

 

“Našu karizmu Kćeri Milosrđa živimo svjedočeći milosrđe 
Nebeskoga Oca i njegova božanskog Sina Isusa Krista. Pozvane 
smo potpuno se darivati Bogu i braći opslužujući sveto evanđelje i 
evanđeoske savjete, radikalno živeći ljubav i milosrđe u službi 
Kraljevstva” (Konst. 2).  
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“S povjerenjem u Božju providnost, vjerne Duhu, karizmi, zdravoj 
tradiciji i duhovnoj baštini Družbe, surađujemo s Očevim 
milosrđem i posvećujemo se odgojno-obrazovnom i župnom 
apostolatu, zdravlja i starijih osoba, misijama, promicanju 
dostojanstva ljudske osobe i drugim službama u zajednici, 
pozorne na znakove vremena i potrebe Crkve” (Konst, 6). 
 
“Milosrdna očeva ljubav trajni je izazov Kćerima milosrđa. Stoga 
smo pozvane biti prave slike milosrđa Nebeskog Oca, jer„ čovjek 
današnjice više vjeruje svjedocima nego učiteljima, a njima 
vjeruje samo ukoliko su svjedoci". Tako ćemo i druge poticati na 
sudjelovanje u djelima milosrđa. 
 
U prisnome jedinstvu s Gospodinom, njegovanu u trajnoj osobnoj 
i zajedničkoj molitvi, u školi ljubavi i križa, otkrivamo korijene 
naše duhovnosti kako bi životom naviještale ono što nam je 
učinio Otac. Neka zato svaka sestra i redovnička obitelj nastoje 
zajedno, svojim djelima očitovati milosrdno lice Očevo: 
praštanjem, sestrinskim prihvaćanjem, strpljivošću, 
razumijevanjem, međusobnom dobrohotnošću, solidarnošću.” 
(Karizma 9 – 10) 

 
„Drage sestre, i vi 
kao Dobri Pastir 
vodite povjerene 
vam duše na mjesto 
svetih izvora, svete 
hrane, svete pričesti; 
i vi kao Dobri Pastir 
ako jedna zaluta 
idete tražiti 
izgubljenu ovcu, 

nemajte mira dok je ne dovedete natrag Kristu. Dovedite je, 
izvadite vješto samilosno drače koje su se zabole u dušu. Nemojte 
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nikada reći kako se sada govori u društvima ako jedna članica 
počne zlim putem „Van s njom iz našeg društva, mi je ne ćemo mi 
hoćemo samo dobre članice.“ Ne drage sestre tako nije činio dragi 
Spasitelj, nego On je ostavio devedeset i devet ovaca, stotu je išao 
tražiti. Da bolesne, propale njih tražite, pomozite, spasite ono što 
je izgubljeno. Nemojte grešnike tjerati nego ih tražite, utješite. 
Koliko puta ima glasnika zatvorenih u ormaru, a da ste ih dale po 
kućama, onima koji ih nemaju, nemaju novaca pa ih ne mogu 
nabaviti, oni bi se bili s njima okoristili i naučili. – Danas ćemo 
početi dijeliti glasnike, siromasima i bolesnicima. Pozivljem Vas u 
ovom sv. Kapitulu, da vi koje se uzgajane na Božanskom Srcu, 
koje svagdano primate Presveto Tijelo njegovo, ne smijete ostati 
hladne, nećutljive, jer inače je sumnjivo kako se neke pričešćuju, 
jer je Krist rekao: „Vi ćete se pretvorit u mene!“ Jeste li se 
pretvorile u Njega? Kako molite, Kako moli Krist u Vama? Ali 
nemojte čekati velike stvari nego počnite sa jednom koju Vam je 
Bog pružio, da s vama radi. Nju poučavajte a ona može kašnje 
druge i tu ćete i vi raditi preko nje, kad ste sada nju naučile. Tu 
neka bude početak Vašega milosrdnog djelovanja, pa će moći doći 
čas da ćete i dalje raditi“(MUP, 26.04.1936). 

 

Za nastavak promišljanja na temu praštanja predlažemo primjer 
sv. Marije Goretti:  

 

Marija Goretti je umirući u 11. godini života, nakon uboda nožem 
14 koje joj je zadao mladi Aleksandar. U jednom trenutku svijesti, 
oprostila mu je šapćući glasom: “Želim da bude sa mnom u raju!”. 
Aleksandar, nakon 26 godina zatvora, iziđe uoči Božića i vrati se u 
svoje mjesto. Pokuca na vrata Asunte, Marijine majke, njegove 
žrtve. Žena ga primi i provede Božić s njime. Susjedi zapitaše 
Asuntu: “Zar nisi osjetila ništa protiv tog čovjeka? Ona odgovori: 
“Naravno da osjećam: ali Marija mu je oprostila, opraštam i ja”. 
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3. PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA:   

 

- Jesmo li svjesne da je naše biti Kći Milosrđa trajni poziv na 
praštanje? 

- Jesmo li raspoložive za oprostiti? 

 

4. ZAVRŠNA MOLITVA 
 

Vječni Bože, čije je milosrđe beskrajno, a blago smilovanja 
neiscrpivo, pogledaj milostivo na nas i umnoži u nama svoje 
milosrđe, da niti u teškim trenucima ne očajavamo i ne 
postanemo obeshrabreni, nego da se s velikim povjerenjem 
predamo Tvojoj svetoj volji koja je čista ljubav i milosrđe. Amen.  

 

5. OSOBNE ZADAĆE 

Voditeljica podsjeća sestre da se slijedeća faza odnosi na život 
zajednice i na organiziranje njezina apostolskog poslanja. 
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TKALJE MILOSRĐA I ZAJEDNIŠTVA 
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KARIZMA MILOSRĐA 
 

3. Faza – Organizacijska - organiziranje 
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PRILAGODBA PROSTORA 

U dvorani u kojoj se odvija susret u 
sredinu se može staviti slika Majke 
Utemeljiteljice a do nje dokumenti 
Karizma i Konstitucije, s uljanicom 
koja simbolizira naše zalaganje za 
trajno podržavanje živim plamen 
naše karizme. 

  

UVOD 

Bog je milosrdan i traži milosrđe jer 
on najprije daruje: stavlja na 
raspolaganje svoj svojoj djeci i 
zadovoljan je kad mi slijedimo njegov 
način. Isus ispunja djela Očeva, 
njegovo je naše i mi ne možemo biti 
manje, ako želimo dosita biti Kćeri Milosrđa. 

 

1. UVODNA MOLITVA 

Svaka glasno izgovara jedan od predloženih redaka psalma. 

Gospodine, dušu mi izbavi, spasi me radi svoje dobrote. (Ps 6,5). 

Ja se u tvoju dobrotu uzdam, nek' mi se srce raduje spasenju 
tvome! Pjevat ću Gospodinu koji mi učini dobro, pjevat ću imenu 
Gospodina Svevišnjeg! Ps 13 

A ja se u tvoje milosrđe uzdam. Raduje se srce moje spasenju 
tvome Gospodine, jer si mi učinio dobro (Ps 13,6). 

Ne spominji se grijeha moje mladosti ni prijestupa, spomeni me 
se po svojoj ljubavi - radi dobrote svoje, Gospodine (Ps 25,7). 
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A ti, Gospodine, milosrđa mi 
svog ne krati, dobrota tvoja i 
vjernost neka me svagda 
čuvaju. (Ps 40,12). 

 Smiluj mi se, Bože, po 
milosrđu svome, po velikom 
smilovanju izbriši moje 
bezakonje! (Ps 51,3). 

Ne spominji se, protiv nas, 
grijeha otaca; neka nas 
pretekne smilovanje tvoje jer 
smo jadni i nevoljni. (Ps 79,8). 

Ljubav će se i Vjernost sastati, 
Pravda i Mir zagrliti (Ps 85,11). 

Jer ti si, Gospode, dobar i rado 
praštaš, pun si ljubavi prema svima koji te zazivaju.  ( Ps 86,5). 

Tvoje ljubavi prema meni ima izobila, istrgao si moju dušu iz 
dubine Podzemlja (Ps 86,13). 

 Pogledaj na me i smiluj se meni; daj svome sluzi snage svoje i 
spasi sina sluškinje svoje! (Ps 86,16). 

Jer dobar je Jahve, dovijeka je ljubav njegova, od koljena do 
koljena vjernost njegova. (Ps 100,5). 

er kako je nebo visoko nad zemljom, dobrota je njegova s onima 
koji ga se boje. (Ps 103,11). 

Zahvaljujte Gospodinu jer je dobar, jer je vječna ljubav njegova 
(Ps 118, 1). 

Nek' dođe na me milosrđe tvoje da poživim, jer Zakon tvoj moja je 
naslada.  (Ps 119,77). 
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Obrati se k meni i milostiv mi budi kao onima koji ljube ime 
tvoje. .(Ps 119,132). 

Izrael čeka Gospodina Jer je u Gospodina milosrđe i obilno je u 
njega otkupljenje. (Ps130,7). 

 bacam se nice prema svetom Hramu tvojemu. Zahvaljujem 
imenu tvojem za tvoju dobrotu i vjernost, jer si nada sve uzveličao 
obećanje svoje. (Ps138,2). 

Molitva završi nekom pjesmom. 

 

2. TEKSTOVI ZA PROMIŠLJANJE 

Voditeljica poziva sestre na čitanje slijedećih tekstova, a nakon 
određenog vremena tišine mogu slobodno, podijeliti iskustva na koji 
način svjedočimo našu karizmu i jesmo li jake žene o kojima je 
Majka Utemeljiteljica sanjala za nas.  

 

A. RIJEČ BOŽJA 

“Tada će kraljevstvo nebesko biti kao kad deset djevica uzeše 
svoje svjetiljke i iziđoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a 
pet mudrih. Lude uzeše 
svjetiljke, ali ne uzeše sa 
sobom ulja. Mudre pak 
zajedno sa svjetiljkama 
uzeše u posudama ulja." 
"Budući da je zaručnik 
okasnio, sve one 
zadrijemaše i 
pozaspaše. O ponoći nasta 
vika: 'Evo zaručnika! 
Iziđite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje 
svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, 
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gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi 
doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!'" 
"Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, 
uđoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale 
djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A 
on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznam vas!'Bdijte dakle 
jer ne znate dana ni časa!"(Mt 25 1-13). 
 

B. RIJEČ DRUŽBE 

 

Jaka Žena! Ne jedna koja se koleba, boji se i traži sve od drugih, 
već jedna koja odgovara svrsi za koju je stvorena. Kao jaka žena – 
daje se sva za sve, žena koja misli, koja proniče, dijeli, bdije, 
predviđa, spašava, traži i nalazi. Sve trebaju biti žene jake, ako ne, 
kako će napredovati Družba? Bog nas nije stvorio da živimo u 
jednoj špilji. Odrekle smo se 
svijeta da radimo za spasenje 
svijeta. Da ga podižemo iz 
njegove zapuštenosti i da mu 
pomognemo u njegovim 
patnjama, brinući se za 
zapuštenu djecu, za starce, i 
predajući se potpuno djelima 
milosrđa, kad se već zovemo 
Kćeri Milosrđa. Jaka žena radi 
srcem majke tamo gdje ju Bog 
po poslušnosti želi. Jaka žena 
surađuje s Riječju, 
poučavajući, njegujući, radeći, 
trpeći, spašavajući. Ona koja 
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želi biti zaručnica kristova treba s ljubavlju slijediti svoga 
Božanskog Zaručnika. Moja duša blagoslivlja takvu jaku ženu i bit 
će vječno blagoslovljena. (Usp.  MU P 26.07.1950). 

 

3. TEMA PO IZBORU ZAJEDNICE 

Voditeljica nakon kratkoga uvoda na temu izabranu na 
posljednjem susretu, usmjerava izmjenu iskustava u zajedničkom 
sudjelovanju sestara. Ovo je trenutak da se osvrnemo na pitanja 
koja se odnose na zajednicu.  

 

4. ZAKLJUČNA MOLITVA 

Molitva Majci Dobrog Savjeta 

Majko Dobrog Savjeta, pokaži nam uvijek kako služiti 

čovjeku svih naroda, kako ga dovesti putu spasenja. 

Kako braniti pravdu i mir na svijetu 

koji je stalno uništavan sa svih strana. 

Pomozi nam pobijediti suprotnosti i 

teškoće! 

Pomozi nam otkriti svu jednostavnost, 

ponos i dostojanstvo kršćanskog i 

redovničkog poziva! 

Pomozi da ne nedostaju radnici u 

vinogradu Gospodnjem! 

Posveti obitelji, bdij nad dušama 

mladih i srcima djece. 

Pomozi nam svladati velike moralne 

prijetnje koje pogađaju sve oblike života i ljubavi. 
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Izmoli nam milost trajnog obraćenja, svjedočenja križa i 

uskrsnuća tvoga Sina. Amen. (Ivan Pavao II.) 

 

 

5. OSOBNE ZADAĆE 

Voditeljica zaduži jednu ili više sestara zajednice da pripreme 
četvrtu fazu sa svrhom animiranja vremena slavlja i radosnog 
opuštanja. 
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KARIZMA MILOSRĐA 
4.  Faza – Rekreativna – slaviti – radovati se 

 

 

 

  

SLAVIMO ZAJEDNO 
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UVODNA MOLITVA 

Pohvale svevišnjemu Bogu 

 Ti si svet Gospodin, Bog jedini, koji čudesa stvaraš. 
Ti si jak, Ti si velik. 
Ti si svevišnji, Ti svemogući kralj. 

Ti si, Oče sveti, kralj neba i 
zemlje, 
Ti si trojstven i jedini 
Gospodin Bog. 
Ti si dobro, svako dobro, 
vrhovno dobro, 
Gospodin Bog živi i istiniti. 
Ti si ljubav, sveta ljubav, 
Ti si mudrost, Ti si poniznost, 
Ti si strpljivost, Ti si ljepota, 
Ti si blagost, Ti si sigurnost. 
Ti sveti Gospodin, Bog jedini! 
Ti si spokojstvo, ti si radost, 
Ti si nada naša i veselje, 
Ti si pravednost, Ti si 
umjerenost, 
Ti si sve naše bogatstvo do 

zasićenosti, 
Ti si ljepota i blagost, Ti si utočište, 
Ti si čuvar i branitelj, 
Ti si zaklon, Ti si rashlada, 
Ti si naša nada, vjera i ljubav, 
Ti si sva naša naslada, 
Ti si naš vječni život, 
Veliki i divni Gospodine, 
Milosrdni Spasitelju naš! 
Amen! Amen! Tako neka bude!  (Sv. Franjo Asiški) 

https://www.facebook.com/Sv-Franjo-Asi%C5%A1ki-206935766138971/
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Predlaže se slijedeća igra 

 

 

IGRA OBJAŠNJENJE 

1. Puzle Napisati na veći papir 
rečenicu ili riječ koju želimo 
složiti. Izreže se na 
komadiće i izmiješa. Sestre 
trebaju slagati komadiće 
dok ne formiraju riječ ili 
rečenicu, ali one ne znaju 
koju rečenicu trebaju složiti, 
jedino voditeljica.   

 

  

2. Druga igra – Karaoke 

 

U jednu vrećicu se stave 
papirići sa pjesmama Majke 
Utemeljiteljice. Svaka sestra 
izvlači papirić i treba 
otpjevati pjesmu koju je 
izvukla. Tko zna više dobit 
će nagradu.  

 

 

 



108 
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USUSRET STOGODIŠNJICI 

 
1. Faza – Duhovna - slušati 
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PRILAGODBA PROSTORA  
U dvorani susreta, može se staviti na vidljivo mjesto slika Majke 
Utemeljiteljice.  

 
UVOD  

Imajući u vidu 1. odluku XV. općeg kapitula Družbe koja kaže: 
“Proglasiti, o stotoj godišnjici utemeljenja Družbe, 2020. godinu 

jubilarnom godinom na nivou Družbe, provincija, delegatura, 

zajednica, s posebnim inicijativama duhovne i odgojne naravi. U 

program uključiti laike i sudionike karizme, kako bi bolje upoznali 

poruku i pouke blažene Marije Propetog Isusa Petković”, 
predstavljamo ovu temu kako bismo se prisjetile našeg hoda u Crkvi 
i zahvalile Gospodin za sve ono što je učinio i još uvijek čini za nas.  

 

1. UVODNA MOLITVA  
 
Voditeljica poziva zajednicu na molitvu. Predlaže da zajednički ili 

podijeljene u dva kora izmole psalam 122.  

Obradovah se kad mi rekoše: 

»Hajdemo u dom Gospodnji!« 

Eto, noge nam već stoje 

na vratima tvojim, Jeruzaleme. 

 

Jeruzaleme, grade čvrsto sazdani 

i kao u jedno saliveni! 

Onamo uzlaze plemena, plemena Gospodnja, 

po Zakonu Izraelovu, 

da slave ime Gospodnje. 

Ondje stoje sudačke stolice, 

stolice doma Davidova. 
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Molite za mir Jeruzalemov! 

Blago onima koji tebe ljube! 

Neka bude mir u zidinama tvojim 

i pokoj u tvojim palačama! 

 

Radi braće i prijatelja svojih 

klicat ću: »Mir tebi!« 

Radi doma Gospodina, Boga našega, 

za sreću tvoju ja ću moliti. (Ps. 122).    

2. UVOD U TEMU  

Evanđelista Luka piše: “Duh Gospodnji na meni je 

jer me pomaza! On me posla 

blagovjesnikom biti siromasima, 

proglasiti sužnjima oslobođenje, 

vid slijepima, na slobodu pustiti 

potlačene, proglasiti godinu milosti 

Gospodnje.” (Lc 4,18-19). Riječi su to 

proroka Izaije koje Isus govori na 

početku svojeg javnog djelovanja i 

koje na izvrstan način sažimaju 

njegovo misijsko i proročko poslanje.  

Ove evanđeoske riječi upućene su i 

nama, našim zajednicama, našim djelatnostima i službama: “Duh 

Gospodnji nad nama je”… On nas šalje… On proglašava za nas 

Godinu milosti Gospodnje… U duhu zahvalnosti započnimo slavlje 

stogodišnjice našeg utemeljenja.  
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3. TEKSTOVI ZA RAZMIŠLJANJE   

A. RIJEČ BOŽJA 
 
“Tko god dolazi k meni te sluša moje riječi i vrši ih, pokazat ću 

vam kome je sličan: sličan je čovjeku koji gradi kuću pa iskopa u 

dubinu i postavi temelj na kamen. A kad bude poplava, nahrupi 

bujica na tu kuću, ali je ne može uzdrmati jer je dobro 

sagrađena. A koji čuje i ne izvrši, sličan je čovjeku koji sagradi 

kuću na tlu bez temelja; nahrupi na nju bujica i umah se sruši te 

bude od te kuće razvalina velika.” (Lk 6, 47-49). 

 

B. CRKVENO UČITELJSTVO 
 

“ Vi nemate samo slavnu povijest koje se treba sjećati i koju 
treba pripovijedati, nego veliku povijest koju treba izgraditi. 
Gledajte u budućnost, u koju vas šalje Duh da s vama učini još 
velikih stvari. Učinite od svoga života živo iščekivanje Krista, 
idući Njemu ususret kao mudre djevice koje idu ususret 
Zaručniku. Budite uvijek spremni, vjerni Kristu, Crkvi, svojoj 
Ustanovi i čovjeku našega vremena. Tako će vas Krist iz dana u 
dan obnavljati, da zajedno s njegovim Duhom gradite bratske 
zajednice, da perete s Njim noge siromasima i date svoj 
nezamjenjiv doprinos preobrazbi svijeta. Neka ovaj naš svijet 
povjeren u ruke čovjeka, dok ulazi u novo tisućljeće, bude uvijek 
sve humaniji i pravedniji, znak i anticipacija budućega svijeta, u 
kome će On, ponizni i proslavljeni, siromašni i uzvišeni 
Gospodin biti puna i trajna radost za nas i za našu braću i sestre 
s Ocem i Duhom Svetim.“ (VC 110). 
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C. FRANJEVAČKI IZVORI 
 

„Iako je slavni otac pred Bogom s obzirom na samilost bio savršen 
i svetim je djelima sjao među ljudima ovoga svijeta, ipak se bavio 
mišlju kako da počne služiti Bogu savršenije. Poput iskusna 

vojnika u Božjem taboru izazivao je 
protivnika i ponovo započinjao nove 
borbe. Odlučio je da će pod vodstvom 
Kristovim izvesti velika djela, a kad su 
mu oslabili zglobovi, a tijelo obamrlo, 
nadao se da će ga u novom sukobu s 
neprijateljem slavno pobijediti. 
Istinita krepost ne pozna svršetak 
vremena jer je nagrada koju očekuje 
vječna. Zato je upravo izgarao od silne 
želje da bi se povratio prvotnoj 
poniznosti. U velikoj je ljubavi s 

radosnom nadom pomišljao i na to da svoje tijelo, premda je do 
krajnosti bilo iscrpljeno, vrati u negdašnju podložnost. Sasvim je 
od sebe otklanjao smetnje što su mu ih prouzrokovale brige, 
potpuno je ukrotio nemir što su mu ga zadavale skrbi. Kad je u 
vrijeme svoje bolesti nužno ublažio nekadašnju strogost, govorio 
je: »Započnimo, braćo, služiti Gospodinu Bogu jer dosada jedva da 
smo malo ili ništa napredovali«. Smatrajući da do tada nije dopro 
dokle je trebao, neumorno je ustrajavao u novoj, svetoj odluci. 
Nadao se da će moći započeti nanovo. Ponovno je htio dvoriti 
gubavce i želio biti izvrgnut preziru kako je to nekoć bilo. Odlučio 
je da će izbjegavati susrete s ljudima i povući se u najzabitnija 
mjesta da tako, lišen svake brige i skrbi za druge, od Boga bude 
odijeljen samo zidom tijela. (Franjevački izvori, Životopis sv. Franje 103, 
str.303)  
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D. DRUŽBINI IZVORI 
 

JA ODLAZIM:  OSTANITE VJERNE LJUBAVI ISUSOVOJ  I  

VAŠE  DRUŽBE 

Danas ćemo ponovno govoriti o ljubavi; ali o kojoj ljubavi?  O 
djelu ljubavi Božje i ljubavi koju  želim u vas usaditi, jer 
osjećam da brzo moram umrijeti. 

Sve Družbe su djela Božja, te su 
imale i presvete utemeljitelje. 
Da, ali ova Družba je bila 
ustanovljena izravno od Isusa; a 
ja sam samo siromašni stvor 
koga je Gospodin odabrao da s 
njim radi za njegovo   djelo. 

Sada, će vaša Majka otići Isusu, 
a vi kćeri, trebate nastaviti ovo 
djelo i rasprostraniti ga s istim 
duhom vaše Majke, jer kako 
kaže Isus:  «Bolje je za vas da ja 
odem, jer ako ne odem Duh Sveti neće doći k vama»; zbog 
toga se nadam da ćete poslije moje smrti  bolje razumjeti duh 
Isusov  kojeg On želi za ovu Družbu od njega osnovanu.    

Trebamo nastaviti djelo našeg Gospodina, te gajiti i čuvati u 
našem srcu ovu posebnu ljubav, da bi je zatim  širile   po 
svijetu i obavljale  djela   ljubavi vaše Družbe. Ako ne, Družba 
će nestati. 

Želim ići Isusu, ali ne da počinem, jer nisam vrijedna počinka. 
Samo molim Isusa, ako je to njegova volja, da mi dozvoli  još 
malo s njim surađivati, te vama i svima pomoći bolje upoznati  
ljubav Očevu. Ovo je posebna misija koju je On isti vršio, 
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budući da je došao na svijet da dadne upoznati Oca i da vrši 
volju Očevu.  

Kad  umrem, vi nastavite na slavu Očevu Isusovo djelo  koje je 
započela vaša Majka, širenjem pobožnosti nebeskog Oca.  

A kada dođe vrijeme  da se bira ona koja će nastaviti 
upravljati Družbom, neka vas razborito i sveto vodi. 

Ove «Upute za Nadstojnice»  koje je napisala vaša Majka, 
može biti da nisu moje riječi nego Isusove. A jedan svećenik  
je rekao da izgledaju kao nadahnuta knjiga. Stoga ih trebate 
poznavati i dobro  proučavati  svaku riječ, te ih kao volju 
Božju točno opsluživati. Ako biste ispustile koju riječ, već  to 
ne bi bila njegova volja. 

Jedna naša sveta sestra, mučenica je, budući da čitavog svog 
života trpi jaku glavobolju, od svoje 24. godine stalno je 
Nadstojnica. Dosta stvari ne zna, ali se stalno  drži svetih 
Pravila i Uputa za nadstojnice danih od vaše prve duhovne 
Majke, te je toliko ujedinjena s njom da iste sestre kažu: „Kad 
nam  govori  čini nam se  kao da čujemo Majku.“ 

Ovako i vi čuvajte Družbu i  za nju se žrtvujte. Svako djelo 
Božje je progonjeno, jer nije od ovoga svijeta. Uvijek sam 
čekala ovaj čas. Sada je došlo vrijeme kušnje u kojem će biti 
prokušana vjernost svake pojedine, da se vidi koja je vjerna 
Majci a koja nije. 

Za konačnu potvrdu Družbe Crkva iskušava svaku pojedinu. 
Ne radi zloće, nego radi neznanja mogle biste joj nanijeti neko  
zlo.   

Ako Crkva vidi da niste ujedinjene s Družbom, kao što ste bile 
u prošlih 30 godina, od njezinog ustanovljenja, ne znamo što 
se može dogoditi. Istina je, kako kaže Evanđelje, da trebaju 
doći sablazni, ali jao  onoj od koje dolazi sablazan! 



116 
 

Ovih dana puno molite da bi sveta Crkva jasno mogla vidjeti i 
odlučiti se za konačno potvrdu ove Isusove Družbe. 

Stoga budite vjerne Isusu, jake i čvrste kao Petar, Pavao i  
ostali Apostoli; svi su umrli mučeničkom smrću. Ne bojte  se 
nikoga, kćeri moje. Ostanite vjerne Isusu i ne  budite kao 
izdajnik Juda. On nije puno govorio, ali je neprijateljima  
pokazao gdje se je nalazio Isus, i tako ga je izdao. 

Budite kao mali pastiri iz Fatime, koji su radije bili zlostavljani 
nego da objave Gospinu  tajnu. I kao Isus koji je branio  stvari i 
Dom Očev, te premda je bio uvijek blag  i ljubazan, kad je vidio 
obeščašćen Hram, kao lav izbacio je prodavače koji su ga 
zloupotrijebili. 

Tako i vi, kćeri moje, branite vašu Družbu, budući da  moram 
umrijeti, a vi trebate  braniti djelo Božje. Mogu doći  nove 
sestre i reći nešto neprikladno. Stoga ih vi trebate poučiti i 
usmjeriti putem kojeg je zacrtala vaša Majka.  

Kćeri moje, promatrajte Isusa na Križu i nastavite njegovo 
djelo. I kako je vaša Majka razapeta, na vama je sada da vršite 
sve što va se je ona poučila.  

Gajite u Družbi duh ljubaznosti, jedinstva i poštivanja.  I ako 
neka pogriješi  a druga je ne ispravi, tada  i ta   griješi kao i 
ona prva. Stoga, nemojte nikada uzvraćati zlo za zlo. Iskazujte 
veliko poštovanje vašim poglavaricama i starijim sestrama. 

Ako bi u Družbi ostala i samo jedna živa sestra, neka se ne 
zastraši, nego neka  s pouzdanjem u Boga nastavi djelo Božje, 
otvaranjem novih zajednica, i ponovno otvoriti kuću 
novicijata. Kada kasnije dođu nove Generalne glavarice, 
primite ih u ime Isusovo, gledajući u njima Krista, poštujte ih i 
ljubite u Kristu.   

Čuvajte vašu Družbu i ne sudite vaše Poglavarice; sudite ih 
istinski. Zato nam kaže Isus u četvrtoj zapovijedi: „Poštuj oca i 
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majku.“ Ne samo slušati nego duboko poštivati vaše 
Poglavarice. 

Ja sam moju   majku veoma poštivala i toliko je slušala da se 
nisam trebala ispovijedati za grijehe protiv četvrte zapovijedi 
Božje. Kćeri moje, u našim Poglavarima gledajmo Isusa i 
poštujmo ih iz ljubavi prema Isusu. 

Sve vas blagoslivlja, vaša duhovna Majka. (Nagovor Majke 
Utemeljiteljice Marije Propetoga - paralizirane u krevetu, Rim, 
30. 04.1954 i 12.09.1954). 

 

 

E. PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA  

a) Prisjećajući se prijeđenog puta, kao Družba, za što želimo posebno 

zahvaliti, za što pitati oprost i na kojim vrijednostima želimo graditi 

budućnost?  

 
b) Što predlažeš za slavlje jubileja na osobnoj razini, razini zajednice, 

provincije, družbe?  
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4. ZAVRŠNA MOLITVA  
 

Kriste, Kralju slave, vječni Sine Očev,  
posveti našu redovničku obitelj, 
posvećenu tvome božanskom srcu. 
 
Ujedini nas u ljubavi, 
oblikuj nas u samo jedno srce 
i samo jednu dušu. 
 
Pozovi u nju velikodušne osobe, 
Raspoložive da od svoga života  
Učine dar tebi i za braću. 
 
Daruj našim predstojnicama 
Darove Duha Svetoga, 
kako bi nas znale voditi mudrošću i dobrotom. 
 
Naše zajednice i naše djelatnosti, 
blagoslovi obiljem svojih milosti. 
 
Posveti ovu zajednicu 
U svakidašnjem služenju tvome kraljevstvu, 
na radost i slavu Očevu. Amen. 
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5. OSOBNE ZADAĆE  
 

Voditeljica poziva sestre da nastave osobno razmišljanje 
zahvaljujući Gospodinu za sve ono što je učinio po našoj Družbi, te 
da mole i oproštenje za ono što nije bilo učinjeno prema Njegovoj 
volji. 
 

 

 

 

 

Tražiti oproštenje 

Pomiriti se sa 

samima sobom i s 

drugima i približiti se 

Bogu. 
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TKALJE MILOSRĐA I ZAJEDNIŠTVA 

USUSRET  STOGODIŠNJICI UTEMELJENJA DRUŽBE 

KĆERI MILOSRĐA TSR SV. FRANJE 
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USUSRET STOGODIŠNJICI DRUŽBE  

 

2a Faza – Odgojna - odgajati 
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PRILAGODBA PROSTORA  
U dvorani susreta, na vidno mjesto, staviti sliku Majke 
utemeljiteljice okruženu svjećicama – broj svjećica odgovara broju 
sestara u zajednici.  
 

UVOD  
Slavlje stogodišnjice utemeljenja Družbe, radost je koja proizlazi iz 
zahvalnog sjećanja za sve ono što je Gospodin učinio preko naše 
blažene Majke utemeljiteljice i po našim prvim sestrama koje su 
prihvatile njenu poruku i želju: “Prvo i glavno pravilo njezinu 
zvanju i djelovanju bit će ljubav prema Bogu Spasitelju – Propetoj 
svojoj Ljubavi koja je učinila da ostave svijet i njegovu raskoš te da 
njega slijede. Stoga,  neka redovnice ljube Boga svoga povrh svega, i 
bližnjega neka ljube u Bogu svome. Tom dvostrukom ljubavlju sve 
će raditi i trpjeti, pa iz ljubavi i umrijeti. Njezin život neka bude 
takav da može svaki čas uzdahnuti: “Isuse tebi živim, Isuse tebi 
umirem!” (Rukopisne Konstitucije 5) 
 

1. UVODNA MOLITVA 

Voditeljica poziva zajednicu da započnu susret predloženom Franjinom 

molitvom ili sličnom pjesmom.  

Gospodine, učini me oruđem svoga mira:  

Gdje je mržnja, da donosim ljubav! 

Gdje je uvreda, da donosim praštanje! 

Gdje je nesloga, da donosim jedinstvo! 

Gdje je zabluda, da donosim istinu! 

Gdje je sumnja, da donosim vjeru! 

Gdje je očaj, da donosim nadu! 

Gdje je tama, da donosim svjetlo! 

Gdje je žalost, da donosim radost! 
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Gospodine, učini da ne tražim: 

da me tješe, nego da ja tješim druge; 

da ne zahtijevam da me razumiju, 

nego da ja razumijem druge; 

da ne tražim samo da me ljube, 

nego da i ja ljubim druge! 

Jer tko se daruje, prima; 

tko prašta, bit će mu oprošteno; 

i tko umire sebi, rađa se za vječni život. 
  (Molitva sv. Franje). 

 

2. TEKSTOVI ZA RAZMIŠLJANJE   
 

A. RIJEČ BOŽJA 

»Ispitaj samo prijašnja vremena što su protekla prije tebe, sve 

otkad je Bog stvorio čovjeka na zemlji: je li ikad, s jednoga kraja 

nebesa do drugoga, bilo ovako veličanstvena događaja? Je li se što 

takvo čulo? Je li ikad koji narod čuo glas Boga gdje govori iz ognja 

kao što si ti čuo i na životu ostao? Ili, 

pokuša li koji bog da ode i uzme sebi 

jedan narod iz drugog naroda 

kušnjama, znakovima, čudesima i 

ratom, jakom rukom i ispruženom 

mišicom, uza silne strahote, kao što 

je sve to, na vaše oči, učinio za vas 

Jahve, Bog vaš, u Egiptu? 

Tebi je to pokazano da znaš da je 

Jahve pravi Bog i da nema drugoga 
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uz njega. S neba ti se oglasio svojim glasom da te pouči; dopustio 

ti je da vidiš njegov veliki oganj na zemlji; i iz ognja čuo si njegove 

riječi. Zbog toga što je ljubio očeve tvoje, izabrao je poslije njih 

njihovo potomstvo; on, glavom, izveo te iz Egipta svojom silnom 

moći; ispred tebe rastjerao je narode, i brojnije i jače od tebe, da te 

dovede u njihovu zemlju i preda je tebi u baštinu, kao što je i 

danas. Danas, dakle, spoznaj i zasadi u svoje srce: Jahve je Bog 

gore na nebu i ovdje na zemlji – drugoga nema. Drži njegove 

zakone i njegove zapovijedi koje ti dajem danas da dobro bude 

tebi i tvojoj djeci poslije tebe; da dugo poživiš na zemlji koju ti 

Jahve, Bog tvoj, daje zauvijek.«  (Pon. zak. 4, 32-40) 

B. CRKVENO UČITELJSTVO  

„Svaki pozvani je znak Isusa: na neki način Njegovo srce i 

Njegove ruke nastavljaju grliti male, ozdravljati bolesne, 

miriti grješnike i dati se razapeti na križ za ljubav prema 

svima. Biti za drugoga, s Kristovim srcem, je zrelo lice svakoga 

poziva. Zbog toga je Gospodin Isus oblikovatelj onih koje 

poziva, jedini koji može u njima oblikovati same Svoje 

osjećaje.  

Svaki učenik, odgovarajući na njegov poziv i dopuštajući da ga 

On oblikuje, izražava najistinskije crte vlastita izbora. Zbog 

toga »priznavanje njega kao Gospodina života i povijesti 

ujedno dovodi i do samopriznavanja učenika ( ... ). Čin vjere 

nužno zajedno povezuje kristološko priznavanje s 

antropološkim samopriznavanjem«. 
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Odatle i pedagogija iskustva kršćanskoga poziva koja 

podsjeća na Božju Riječ: »I ustanovi dvanaestoricu da budu s 

njime i da ih šalje propovijedati« (Mk 3,14). Da bi bio življen u 

punini, u dimenziji dara i poslanja, kršćanski život treba 

snažne poticaje, a nadasve duboko zajedništvo s Gospodinom: 

u slušanju, u dijalogu, u molitvi, u pounutrašnjenju osjećaja, u 

dopuštanju svakoga dana da ga On oblikuje i, povrh svega, u 

žarkoj želji da priopćuje svijetu život Oca. (Nova zvanja za novu 

Europu, 17).  

 

C. DRUŽBINI IZVORI  

Sestre i Kćeri predrage, saberimo se malo i promislimo zašto smo 

ostavile sve i došle u jednu Redovničku Družbu! Došle smo u ovu 

Družbu, da se u Družbi i preko Družbe posvetimo, da u Družbi 

lakše i bolje radimo za slavu 

Božju i spas duša. Dakle, sve u 

Družbi i preko Družbe. 

Družba je naša majka; ona je 

naša čuvarica, naša 

odgojiteljica, naš otac, naš 

zaštitnik, ona nam u Ime 

Isusa, našeg Božanskog 

Zaručnika uzdržava, pribavlja 

nam sve potrebno za tijelo i 

dušu, za život i zdravlje, za 

posvećenje naše i naš spas. 

Dakle Kćeri predrage, ako to sve nas Družba čini, i za nas se u 

svemu skrbi, koliko je mi moramo za to ljubiti? Moramo je ljubiti 



126 
 

kao svoju majku, kao oca, kao Učitelja, kao vjernog Zaručnika; po 

njoj moramo vjerno i svim silama služiti Bogu. Moramo Sestre 

mile, iskrenom ljubavlju vršiti svoje dužnosti i službe, koje nam 

Družba preko Starješina povjerava, i truditi se da se ona razvija i 

napreduje u svetosti za slavu Božju i spas neumrlih duša; da se 

njeni članovi množe koji će raditi i spašavati duše po svim 

stranama svijeta, siriti slavu i ljubav našeg Gospodina i Boga po 

Družbi i u Družbi. Budimo prave Zaručnice Gospodinove, koje sve 

rade s ljubavlju kao majke i Zaručnice u svojoj kući, svim srcem i 

dušom, da samo na Boga mislimo i drugo ne želimo, nego da u 

svemu samo Njemu  

Neka Vaša ljubav za dragu Družbu bude velika, sveta i vječna, jer 

je ova mala Družba djelo Božje djelo Gospodina Našega, a ne bilo 

kojeg stvora. Zato ako ljubimo Našeg Gospodina ljubit ćemo i 

Njegovo djelo. Ako se žrtvujete za nju, za Gospodina se žrtvujete. 

Vaše geslo neka bude sve za Isusa u Družbi i po Družbi! Žrtvujmo 

se Kćeri moje za nju ustrajno do smrti, a u nebu molimo se za nju i 

za svoje Sestre da se svi jednom sastanemo u Vječnosti, u 

Kristovom zagrljaju u divnom raju. (MUP 16. 09. 1941). 

3. IZMJENA ISKUSTVA   

Voditeljica poziva sestre da razmjene iskustva posvećenog života 

koja su im pomogla u vjernom življenju primljenog poziva.  

4. ZAVRŠNA MOLITVA 

« Isuse moj, Kralju moj, Kralju i Gospodaru ove Družbe, danas na 
spomen Tvojih neizmjernih milosrđa i milosti, koje si pokazao 

ovoj Tvojoj Družbi kroz 35 godina u ime svih Ti zahvaljujem, 
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ljubim Te i blagoslivljam kao preljubljenog Gospodara i Kralja 

moga. Hvala Ti, o Ljubavi neizmjerna, hvala Ti. Hvala Ti, predobri 
Oče i Zaručniče naš, za sve, za sve... Sve što opstoji u ovoj Družbi 
Tvoje je djelo, Tvoja providnost i Tvoje milosrđe. 

 Danas Ti ponovno izručam ovu Tvoju Družbu i sve u njoj. 

Tvoje zaručnice stavljam i izručam Tvome srcu. Čuvaj ih za Tvoju 

vječnu slavu i raskoš ljubavi čiste, vječne. Posveti ih u istini, u 

ljubavi, poniznosti i žrtvi za djela 

milosrđa. Tvoje su, sačuvaj ih sve i 

brani ih od nasrtaja neprijateljskog 

duha. Daruj svima i cijeloj Družbi 

milost svoje ljubavi, da nađeš milje 

svoje ljubavi u cijeloj Družbi i 

pojedinoj duši Tvojih službenica. Da 

otpočineš kod nas uvijek kao kod 

Marije i Marte u Betaniji. Svaka naša 

kuća želim da bude druga Betanija, 

gdje će biti sve Tebi okrenuto i sve za Tebe i molitva i rad. Sve 

misli, sva čuvstva, sve nastojanje da Tebe slušamo, da Tebe 

razveselimo, da Tebe utješimo, da Tebe služimo, služeći malene i 

bolesne, dvoreći naše sestre. Sve, sve nek bude za Tebe, za Tvoj 

hram, za Tvoju veću slavu i raširenje Tvoje preslatke ljubavi u 

dušama i po svim krajevima svijeta. 

 (MU, Duhovni zapisi, 25 ožujka 1955) 
 
 

5. OSOBNO ZALAGANJE  
 
Voditeljica podsjeća sestre da je tema sljedećeg zajedničkog susreta 
sagledavanje i organiziranje života zajednice.  
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3. Faza – Organizcijska – organizirati 
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PRILAGODBA PROSTORA  
 
 

 
U dvorani, na vidnom mjestu 
mogu se staviti slike Majke 
utemeljiteljice, s. Gabrijele 
Telenta i mons. Josipa Marčelića, 
okružene svjećicama prema 
broju sestara u zajednici.  
 
 

 
 
 
UVOD  
Na putu smo slavlja stogodišnjice našeg utemeljenja, ali kako naše 
slavlje ne bi bilo samo 
obred već konkretno 
zalaganje za braću i 
sestre koje nam je 
Gospodin povjerio, 
pozvat ćemo sve one 
koje poznajemo i koji 
nas poznaju da se 
ujedine s nama u molitvi 
Bogu za milost 
neprekidnog slavlja koje 
će se preobraziti u služenje i darivanje, tako da naša molitva 
postane život, a život molitva.  
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1. UVODNA MOLITVA  

Voditeljica poziva sestre na molitvu Duhu Svetom nakon koje mogu 
zapjevati pjesmu po izboru zajednice.  

 
Evo nas,  Duše Sveti, ovdje smo,     
bremenom grijeha doduše opterećeni,  
ali u Tvoje ime naročito sabrani.     
 
Dođi k nama i budi s nama.      
Dostoj se uroniti u naša srca.  
Pouči nas, što imamo činiti,  
pokaži nam kamo ćemo korake upraviti.  
Izvedi, što moramo izvršiti.  
 
Ti sam budi i savjetnik i izvršitelj odluka naših,  
jer Ti jedini s Bogom Ocem i njegovim Sinom  
posjeduješ slavno ime.  
Ne dopusti, da povrijedimo pravdu,  
jer Ti nadasve ljubiš pravičnost.  
 
Neka nas neznanje ne odvuče na krivu 
stazu,  
neka nas naklonost ne pritegne,  
neka nas ni darovi ni osoba ne potkupi.  
 
Naprotiv, priveži nas sebi čvrsto  
samo darom Tvoje milosti, da budemo 
u Tebi jedno  
i da ne zastranimo ni u čemu od istine,  
nego da, u tvoje Ime sabrani,  
tako u svemu očuvamo pravdu ublaženu milosrđem,  
da u budućnosti za dobro obavljene poslove  
postignemo vječnu nagradu. Amen. 
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2. RIJEČ BOŽJA  
 
„Kad su to čuli rekoše Petru i drugim apostolima: Što nam je 
činiti, braćo? Petar će im: »Obratite se i svatko od vas neka se 

krsti u ime Isusa Krista da vam se oproste grijesi i primit ćete dar, 
Duha Svetoga. Ta za vas je ovo obećanje i za djecu vašu i za sve 

one izdaleka, koje pozove Gospodin Bog naš.« 

I mnogim je drugim riječima još svjedočio i hrabrio ih: »Spasite se 
od naraštaja ovog opakog!« I oni prigrliše riječ njegovu i krstiše 

se te im se u onaj dan pridruži oko tri tisuće duša. 
Bijahu postojani u nauku apostolskom, u zajedništvu, lomljenju 
kruha i molitvama. Strahopoštovanje obuzimaše svaku dušu: 
apostoli su činili mnoga čudesa i znamenja. Svi koji prigrliše vjeru 
bijahu združeni i sve im bijaše zajedničko. Sva bi imanja i dobra 
prodali i porazdijelili svima kako bi tko trebao. Svaki bi dan 
jednodušno i postojano hrlili u Hram, u kućama bi lomili kruh te u 
radosti i prostodušnosti srca zajednički uzimali hranu hvaleći 
Boga i uživajući naklonost svega naroda. Gospodin je pak 
danomice zajednici pridruživao spašenike.“ (Dj.Ap. 2, 37-48). 
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3. DRUŽBINI IZVORI 
 
“Sestre i Kćeri moje drage u Kristu, Časne 

Zaručnice Isusove! Danas kad slavimo 

milosrđe Vječnog Nebeskog Oca, prema 

čovječanstvu, sjećajući se dana, kad nam je 

poslao Svoga Preljubljenoga sina, Utjelovljenu 

Riječ, Svijetlost i život, Vječnu Ljubav, 

Otkupitelja Svijeta, slavimo također i dan, kad je započela ova 

mala Kristova Družba, kao sitno, nevidljivo gorušično zrno u krilo 

svete Crkve, kao dijete ljubavi i milosrđa Božjeg. 

Kako sam ja već pripadala u svijetu Trećem Redu sv. Franje, i po 

savjetu blago pokojnog Biskupa suutemeljitelja Dr. J. Marčelića, 

pripada i ova Družba Franjevačkom Redu, ovom snažnom i 

plodnom stadu svete Crkve, stablu male braće sv. Oca Franje. Da 

bilo je potrebno da se ova mlada, još nejaka biljka osloni i 

podupre na jedno snažno stablo, da bude zaštićena, da se ne 

slomi, kad se podignu bure i oluje 

Volja našeg Gospodina Isusa Krista pri 

utemeljenju ove Družbe bila je, da se 

putem duhovnih i tjelesnih djela milosrđa 

širi i rasprostire poznavanje Božanske 

Ljubavi. Ali Njegova glavna želja bila je, da 

nađe srca, koja će razumiti Njegovu ljubav 

i ljubiti Ga, htio je najme da ima na zemlji 

jedno mjesto, koje će biti kao ognjište ljubavi, kamo će on silaziti 

da se odmara bliže svojih ljubljenih Zaručnica, koje žive samo iz 
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ljubavi prema svom Božanskom Zaručniku i misle jedino kako da 

zadovolje njegovu Presvetu Volju, da utješe i razvesele Njegovo 

Srce. 

Neka svaka Sestra u svom srcu sve to više i više ljubi Krista našeg 

Gospodina i Učitelja, našeg jedinog ljubimca! Nek se naročito 

Nastojnice trude da u njihovim kućama uvijek plamti sve to veća 

ljubav u srcima Sestara, da u njihovoj duši ražari 

oganj Božanske ljubavi, tako da govore jedino o 

ljubljenom Isusu, da misle samo na Njega, da sva 

svoja djela upravljaju Njemu jer ova Družba 

postoji samo radi Njega, samo zato da bude 

žarište ljubavi prema Kristu naše propete ljubavi. 

” (MFP, 25. 03. 1942).  

 
  

4. ZAJEDNIČKO PRIPREMANJE PROGRAMA  

USUSRET STOGODIŠNJICI  
 
Svaka sestra je pozvana dati konkretne prijedloge za slavlje 
stogodišnjice utemeljenja Družbe, uključujući, osim zajednice, i sve 
one s kojima surađujemo po našem misijskom poslanju.  
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5. ZAVRŠNA MOLITVA  
 

Ti preblagi i svemožni Gospodaru moj, sve milostivo vodi, usavrši, 

upravi, odredi po Tvojoj sv. volji, za veću Tvoju slavu i spasenje 

duša. Tebi izručam svu ovu Tvoju Družbu. Ti sve upravi, Ti sve 

možeš, a ja ništa ne mogu (u ovom dijelu majka utemeljiteljica 

moli za konkretne potrebe Družbe. Možemo se i mi zaustaviti na 

trenutak i moliti za konkretne potrebe zajednice ili sestre).  

Nebeski Oče moj, ponizno Te, pouzdano molim, udijeli mi ove 

potrebne milosti radi vječne Tvoje slave i našeg spasenja što Te 

ponizno molim u Presveto Ime Isusovo, Tvog preljubljenog Sina 

Gospodina našega kojem bila u Tebi i Duhu Svetom vječna slava i 

hvala. 

Isuse sva sam Tvoja, zauvijek Tvoja! 

 (MU, Duhovni zapisi, Rim, 25 ožujka 1955.) 

6. OSOBNE ZADAĆE  

Voditeljica poziva sestre da se prisjete osobnih životnih anegdota i 
podjele ih sa sestrama u sljedećem rekreativnom susretu.  
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4. Faza – Rekreativna- slaviti – radovati se  
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 



138 
 

UVOD  
 
Priprema za slavlje naše stogodišnjice stavlja se pred nas kao 
vrijeme milosti, obraćenja i osobne preobrazbe u svjetlu duhovne 
obnove predložene na XV. Općem kapitulu družbe. To je vrijeme za 
slavlje u zahvalnosti i darivanju. 
 

1. UVODNA MOLITVA  
 
 
Bože, milosrdni naš Oče i vječna ljubavi,  
molimo te za milost slavlja stogodišnjice utemeljenja naše družbe 
vjerne njezinoj karizmi. 
Želimo prijeći iskustvo ovoga puta u otvorenosti Duhu koji nas 
potiče da se ujedinimo samo u jedno srce i jednu dušu,  
oslonjene na tebe poput Blažene Marije Petković,  
u svjedočenju tvoga milosrđa u čitavome svijetu. Amen. 
 
 
 

Pred televizjom  

 Za ovaj zajednički susret sjedalice će 

se staviti u polukrug kao da ćemo 

zajedno gledati TV. Jedna sestra bit 

će u ulozi voditeljice programa 

nazvanog „Pandorina kutija“. 

Program je uživo, stoga voditeljica 

poziva sve sudionice da dođu iz 

kutije uzmu papirić s brojem koji je 

ujedno i redni broj sudjelovanja u 
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emisiji u kojoj će svaka ispričati jedan zanimljiv događaj iz 

svog redovničkog života. Na taj način bolje ćemo se upoznati i 

saznati više jedna o drugoj.  

Kao i u drugim TV programima, i u ovom postoje i nagrade. 

Potrebno je pripremiti nagrade prema broju sestara a svaka 

nagrada će odgovarati broju koji je sestra izvukla. (Nagrade 

će biti jednostavne, čokolada, bombon, sapun, krema za ruke i 

sl.) 

Susret će završiti zahvalnom pjesmom za Družbu i njen hod 

obilježen i našom osobnom poviješću. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

THE END 
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PROVJERITI 
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SJEĆANJEM  U NOVI ŽIVOT 

POČETNA MOLITVA 

Gospodine, daj nam tvoje oči da 

možemo prepoznati  tvoj hod u 

našim životima. Pomozi nam to 

činiti s pogledom, sposobnim 

uočavati  različitosti  boja kao i 

njihove nijanse,  uočavati i sjene, 

jer i one čine dio života. 

Gospodine, neka nam naše 
sjećanje pomogne da budemo 

zahvalne zbog  tvoje prisutnosti u našim životima. Daruj nam 
ugodno iznenađenje u vrednovanju postavljenih ciljeva koje si 
nam pripravio u ovogodišnjem zajedničkom hodu.   
 
Daj nam Gospodine, osjetiti zadovoljstvo učinjenog te 
jednostavnost i ustrajnost u novim pothvatima. Pomozi nam 
shvatiti da u ovoj godini koju smo proveli zajedno, rezultat nije 
samo mjerljiv po održanim susretima, već po radosti 
zajedničkog nastojanja i rasta . Amen. 
 

Cilj: Svrha ovog upitnika je pripomoći u ostvarenju procjene, 

koliko je to moguće objektivno, kako smo ispunile zadaću da 

„zajedno njegujemo  karizmatsko proročanstvo." Ovo 

procjena, odnosno rezultati pomoći će nam u odabiru 

smjernica rada za iduću godinu.   

Animiranje: Odgovorna sestra, kroz ovo vrijeme potiče 

razgovor među sestrama  i poziva ih da se s lakoćom i 
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slobodno izraze o tijeku susreta kojeg nazivamo “vrijeme za 

zajednicu” kako bi zajedno išle naprijed. Poslije određenog 

sestrinskog razgovora, voditeljica podijeli sestrama list gdje 

će svaka napisati svoje mišljenje i prijedloge. Ovo će 

omogućiti Povjerenstvu za trajnu formaciju upoznati 

rezultate ponuđenog modela trajne formacije.  

Pojašnjenje: poslije razmjene iskustva u zajednici i nakon 

što se listić za pismene odgovore podijelio uz dodatno 

objašnjenje sestrama,  sestre  mogu  odgovoriti na pitanja 

nakon promišljanja tijekom tjedna. Na sljedećem susretu 

predaju ga predstojnici ili odgovornoj sestri, koja će rezultate 

poslati odgovornoj sestri za trajnu formaciju u Provinciji.  A 

ona će, nakon što prikupi sve odgovore, konačni rezultat sa 

kopijom odgovora svake sestre poslati odgovornoj sestri za 

Trajnu formaciju u Vrhovnoj upravi.  

Važno: U prvoj rubrici ispuniti ime zajednice, mjesto i 

Provinciju i svaka je sestra slobodna potpisati se. Neizmjerno 

Vam zahvaljujemo na Vašom ljubaznom sudjelovanju.  

 

Draga sestro, osim što si ispunila ovu tabelu, voljele bismo 

znati, je li predloženi materijal ispunio svoj prvotni cilj, to jest  

urodio milosnim vremenom zajedništva. Jesi li uspjela 

odrediti i poštivati vrijeme za vaše susrete, a prije svega 

iskoristiti ga zajedno; osjetiti zadovoljstvo jer ste mogle 

odrediti jedno vrijeme samo za vas, za vaš rast kako osobni 

tako i zajednički; da bi među vama bilo više obiteljskog 

ozračja i blizine, povjerenja i želja i da se nađete zajedno i 
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podijelite ne samo teme vezane uz vaš apostolat ili molitvu, 

nego također i osobno životno iskustvo. 

Inserire tabella!!! 

 

Pitanja: Tvoji odgovori na slijedeća pitanja su jako važni  

za Povjerenstvo trajne formacije.  

1. Koju si poteškoću morala svladati da bi mogla  

prisustvovati susretima u zajednici? Objasni. 

2. Možeš li reći što ti se najviše sviđa na tim susretima? 

3. Možeš li navesti s čim ti se bilo najteže suočiti u ovim 

susretim pod nazivom "Vrijeme za zajednicu?" 

4. Je li ti bilo korisno sudjelovanje na tim sastancima? 

Kako i u čemu ti je pomoglo? 

5. Što predlažeš za budućnost? 

6. Možeš li izraziti opće mišljenje o ovom trenutku o 

Trajnoj formaciji? 

 

Odgovori: Ispuni listu iskreno. Napravi novi iskorak, trebamo 

jedni druge kako bi zajednički postigle  miran i sestrinski put. 
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